
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Stanislas Breton 
(1912-2005) 

Théologien, philosophe et métaphysicien 
 
 
 

Il est entré à l'age de 15 ans dans la congrégation des Passionnistes. Après cinq ans de 
captivité en Autriche pendant la deuxième guerre mondiale, il a enseigné à partir de 1948 la 
philosophie contemporaine à l'Université pontificale Urbain VIII de Rome. De retour en 
France il a enseigné la philosophie aux Instituts Catholiques de Paris (1959-1980) et de Lyon 
(1956-1980). 
 
L'Institut Catholique de Paris a reçu ses archives : documents de travail (fragments de textes 
et brouillons lacunaires compris), cahiers de cours, tapuscrits, manuscrits, et tirages papier) en 
deux versements principaux : le 5 juin 2003 et le 27 juin 2006. Ce deuxième a été déposé par 
Monsieur Gabriel Brossard. Ceux-ci ont été augmentés ultérieurement par trois autres 
versements de la part de Monsieur Brossard. 
 
Le fonds est classé en ordre chronologique en conservant le classement choisi par l'auteur. 
Les documents non datés ont été classés en dernier.  
 
Les cotes figurent en chiffres arabes ; les éléments annexes sont en lettres. Le fonds est 
soumis aux conditions de consultations particulières. 
 (voir : www.icp.fr/icp/fonds_anciens.php 
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I. 1948-1950 (786.1.1-786.1.12) 
 

786.1.1 
Les problèmes majeurs de la philosophie (cours de philosophie rationnelle). I.  
[121] f. (99-101 blancs). 200 x 150 mm. Cahier manuscrit. Mention ms. " 1950 " sur étiquette 
(plat supérieur). 1948.  

786.1.1.a. Titre ms. 
786.1.1.b. Erfahrung und Urteil (2 f. photocopiés) 

 
786.1.2 
Les problèmes majeurs de la philosophie (cours de philosophie rationnelle). II. 
[36 ; 72] f. (9 f. blancs entre 36 et 72). 200 x 150 mm. Cahier manuscrit. Mention ms. " 1950 
" sur étiquette (plat supérieur). 1948.  

786.1.2.a. Titre ms. et image pieuse  
 
786.1.3 
De philosophia valorum cogitata, Cours Rome 1948  
[72] f. ([38]-[54] blancs). 330 x 205 mm. Cahier manuscrit (S.O. Book 129). Titre de départ : 
Valeur et évaluation. 1948.  

786.1.3.a. Correspondance (brouillon)  
786.1.3.b. Fragment manuscrit et dactylographié (1 f.), le dernier daté de 1950 

 
786.1.4 
Cours de philosophie rationnelle (préparation du cours de 1950) 
3 f. et titre manuscrits. 280 x 220 mm. 1948-1949.  
 
786.1.5 
Lectiones de psychologia rationali. I. Homo ut ens organicum 
[1]-186-[2] f. 330 x 210 mm. Cahier relié, dactylographié. 1950.  

786.1.5.a. Operari sequitur. Fragment dactylographié chiffré 2 à 6.  
 
786.1.6 
Lectiones de psychologia rationali. II. Homo ut animal rationale 
f. 187-381-[3], 330 x 210 mm. Cahier relié. Tapuscrit. Corrections manuscrites. 1950.  
 
786.1.7 
La mort d'Emmanuel Mounier : commémoration au Centre culturel français 
15 p., 280 x 220 mm. Tapuscrit. Corrections manuscrites, 1950.  
 
786.1.8 
Création des valeurs  
[14] f. et couverture manuscrits. 225 x 170 mm. Cahier "commencé le 2 février 1946". 1950. 
 
786.1.9 
Réflexions sur le formalisme dans l'éthique et l'éthique matérielle des valeurs 
4 f. et chemise manuscrits. 270 x 210 mm. 1950.  
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786.1.10 
Philosophie der Arithmetik : Psychologische und Logische   
[8-[7bl.]-[1] f. 210 x 150 mm. Cahier manuscrit. "Notes de lecture sur Edmund Husserl, Halle 
Saale, 1891". 1950.  

786.1.10.a. Titre manuscrit sur plein feuillet rose et adresse manuscrite 
sur étiquette 
 

786.1.11 
De la vie selon Saint Thomas 
[6] f. 280 x 220 mm. Texte manuscrit. 1950. 
 
786.1.12 
3 fragments de textes manuscrits. 265 x 205 mm ; 220 x 145 mm. [1950] 

786.1.12.a. Expérience (1 f.) 
786.1.12.b. Finalité interne (2 f. pliés) 
786.1.12.c. Valor asceticus (1 f.) 

 
 

II. 1950-1956 (786.2.1-786.2.25) 

 
786.2.1 
Encyclopedia philosophica (d'après titre manuscrit) 
8 f. dactylographiés. 290 x 220 mm. Datés 1950 et 1953. 
 
786.2.2 
Philosophie des valeurs : 1950-53 
10 tapuscrits. 285 x 220 mm. Brouillons. 1950-1953.  

786.2.2.a. De philosophia valorum apud hodiernos. 6 f. [texte lacunaire] 
786.2.2.b. II. De transmutatione omnium valorum seu de nova axiologia. [6] f. 
786.2.2.c. Psychologimus axiologicus. [11] f. 
786.2.2.d  La valeur en général. [3] f. 
786.2.2.e. Cap. 1 : Nietzsche et "Umwertung der Werte". [10] f. 
786.2.2.f. De philosophia valorum apud Rickert. [17] f. 
786.2.2.g. H. Munsterberg. [4] f. 
786.2.2.h. W. Windelband. [7] f. 
786.2.2.i. E. Goblot. [7] f. 
786.2.2.j. F. Brentano. [3] f. 

 
786.2.3  
Réflexion sur une dépression. 9.2.1951 
1 f. manuscrit recto verso. 280 x 220 mm. 1951. 

786.2.3.a. Titre manuscrit 
 

786.2.4 
[2] f. 300 x 210 mm. Photocopie des notes manuscrites sur brouillon de la 1ère édition de : 
Bourbaki, Éléments de mathématique. [1951]. 
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786.2.5 (2 exemplaires) 
Lectiones de philosophia marxistica. Pars I. (A) Introductio (B) Dialectica naturae 
68 p. 315 x 225 mm. Polycopie. 1951-1952.  
 
786.2.6 
La philosophie des valeurs : notes de lectures réflexions sur plusieurs auteurs 
6 documents manuscrits. [1952?]. 

786.2.6.a. Nietzsche, le christ de Paul 
786.2.6.b. Fragments manuscrits comportant des lacunes ([8] f. pliés) 
786.2.6.c. Le jug. (IV f. pliés) 
786.2.6.d. Phenomenologia valorum ([8] f. pliés) 
786.2.6.e. Bertram. Nietzsche ([8] f. manuscrits) 
786.2.6.f. Brouillon chiffré I-X 

 
786.2.7 
Le Moi fichtéen 
[5] f. manuscrits. 260 x 220 mm. 1952. 
 
786.2.8 
Alain ou la recherche de l'entendement 
6 f. dactylographiés (copie carbone, texte complet). 270 x 210 mm. Autres versions du texte : 
f. 1, f. 2, f. 2 carbone (autre version du texte), f. 4, et verso manuscrit du f. 5. 1952. 
 
786.2.9 
A propos de H. Dumery 
1 f. dactylographié. 295 x 210 mm. 1952. 
 
786.2.9.β 
Carnet de notes prises à Ponte di Legno 
[38] f. 160 x 100 mm. Carnet manuscrit. Juillet-août 1952. 
 
786.2.10 
Nell'accezione più comprensiva e più [incipit] 
52a-[52d], i.e. 4 f., 270 x 180 mm. Article. Mentions manuscrites : "1951 … publié en 1953". 
[1953 ?]. 
 
786.2.11 
Filosofia dei valori 
8 f. dactylographiés. 290 x 230 mm. 1953.  
 
786.2.12 
De libertate apud sanctum Thomam 
[7] f. 285 x 222 mm. Tapuscrit comportant des lacunes. Cours de philosophie, Rome 1953.  
 
786.2.13 
Annexe à mes réflexions sur la théologie 
9 p. 270 x 210 mm. Tapuscrit avec corrections manuscrites. 1953.  
 
786.2.14 
Sur Mgr Raffa, conférence à Ste Cécile de Rome 
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2 f. dactylographiés au recto. 280 x 220 mm. 1954.  
 
786.2.15 
Aspiration  
4 f. 210 x 130 mm. Fragments et notes manuscrits. [vers 1954]. 
 
786.2.16 
Die Welt ist alles, was der Fall ist 
Formats divers. Photocopies des notes manuscrites. [1954 ?]. 
 
786.2.17 
Metier, mystère, ministère 
20 p., 300 x 210 mm. Copie carbone avec corrections. 1955. 
 786.2.17.a. Titre ms. 
 
786.2.18 
Concept de nation et idée européenne 
11 p. dactylographiés. 285 x 225 mm. 1956.  
 
786.2.19 
Réflexions sur Heidegger 
[14] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, daté le 22 novembre 1956. 
 
786.2.20 
Kant. I. Exposé général 
[39] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 

786.2.20.a. Enveloppe courrier. 145 x 110 mm. Cachet de la Poste du 8.5.1963 
 
786.2.21 
Kant. II. Explic. textes 
[40] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 
 
786.2.22 
Kant. II. Exposé général 
[6] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 

786.2.22.a. Carte de visite : Enrico Castelli Gattinara di Zubiena 
 
786.2.23 
Kant. III. 
[17] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 
 
786.2.24 
Kant. Explication de textes 
[48] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 
 786.2.24.a. Critique de la Raison Pure. Introd. (1 f. plié) 
 
786.2.25 
Kant et le christianisme 
[27] f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
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III. 1956-1958 (786.3.1-786.3.26) 
 
786.3.1 
Division de mon cours 
Cahier manuscrit de cours. [30] f. (25-27 blancs). 215 x 170 mm. [1956]. 
 
786.3.2 
L'Etre II 
f. 167-215. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 
 786.3.2.a. Fragment ms., l'Etre (1 f.) 
 
786.3.3 
Le monde 
1 f. 270 x 210 mm. Notes manuscrites sur brouillon. [vers 1956]. 
 
786.3.4 
L'Etre III 
f. 216-264. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.5 
L'Etre IV (L'Etre et le Monde) 
f. 265-325. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.6 
L'Etre V (L'Etre et le Monde) 
p. 326-422 (i.e. 424 pages). 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.7 
L'Etre VI 
p. 424-518. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 
 
786.3.8 
L'Etre VII (Etre et Monde, suite) 
p. 520-614. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.9 
L'Etre VIII. Ontologie formelle (Etre et Monde, suite) 
p. 616-710. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.10 
L'Etre IX. Ontologie formelle (catégories) 
p. 712-798. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.11 
X. Ontologie formelle 
p. 800 à 894. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
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786.3.12 
XI. Ontologie formelle (3) 
896 à 990. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit, 1956. 
 
786.3.13 
XII. Ontogénie 
p.992 à 1086. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.14 
XIII. Ontogénie (suite) 
p. 1088 à 1282. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.15 
XIV. Ontogénie (le corps propre) 
p. 1284 à 1378. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1956. 
 
786.3.16 
Ontologie 
39 [i.e. 67] p. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1956]. 
 786.3.16.a. Brouillon (1 demi feuillet) 
 786.3.16.b. Carte postale 
 
786.3.17 
Substance et Phénomène 
49 f. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1956]. 
 
786.3.18 – 786.3.19 
Les Catégories : essais divers sur les catégories 
2 cahiers manuscrits. 220 x 170 mm. 1956-1958. 
(786.3.18). 48 f. manuscrits.  
 786.3.18.a. Titre ms.  
 786.3.18.b. IV partie (4 f.) 
 786.3.18.c. Notes manuscrites (1 f.) 
(786.3.19). 44 f. manuscrits. 
 786.3.19.a. Titre ms 
 
786.3.20 
A propos de l'expression "Das Sein" 
41 f. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. Titre de couverture : Le Réel et le Possible. 1956-
1958. 
 786.3.20.a. Titre ms. et fragment de texte (1 f.) 
 786.3.20.b. Fragment de texte (1 f.) 
 
786.3.21 
Cogitata. Husserl et Heidegger, à propos du signe. Signe – expression - concepts 
48 f. 220 x 165 mm, cahier manuscrit. 1957. 
 786.3.21.a. Titre ms. 
 786.3.21.b. Concept du 1er degré (4 p. détachées du cahier, chiffrées 2-3) 
 786.3.21.c. Bien cher père provincial (fragment de texte ms., 1 f. [i.e. p. 5] 
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786.3.22 
Réflexions sur Foi et Institution 
28 p. dactylographiées. Corrections manuscrites. 270 x 210 mm. 1957. 
 
786.3.23 
Logique traditionnelle et logique moderne (Chapitres 1 et 3) 
[9] f. Copie carbone. 270 x 210 mm. [après 1957 ?] 
 
786.3.24 
Impressions d'un Congrès : Colloque de Nice 
2 f. Tapuscrit. 1957-1958. 
 
786.3.25 
Le problème de l'Etre 
[9] f. 210 x 300 mm. Photocopie du texte manuscrit sur feuillets pliés. 1958. 
 
786.3.26 
Les philosophes, si tant est qu'on veuille porter encore ce nom … [incipit] 
54 p.dactylographiées. 295 x 210 mm. 1958.  
 
 

IV. 1958-1959 (786.4.1-786.4.11) 
 
786.4.1  
Essence structure acte 
3 p. dactylographiées, 270 x 210 mm. 1958. 
 
786.4.2 
Sur la liberté 
10 p. dactylographiées. 285 x 220 mm. 1958.  
 
786.4.3 
Synthèse, problèmes et perspectives 
9 p. dactylographiées. 270 x 210 mm. 1958. 
 
786.4.4 (2 exemplaires) 
La foi d'un philosophe  
6 p. Tapuscrit et copie carbone. 270 x 210 mm. 1958. 
 
786.4.5 
Philosophie et discours absolu. Notes de préparation du cours ICP- 1958-1959 
[38] f.. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. 1958-1959. 
 
786.4.6 
Logique formelle logique transcendantale. 1958-1959. Discussions 
[24] f. (+ 7 f. arrachés). Cahier manuscrit. 210 x 155 mm. 1958-1959. 
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786.4.7 
Dire Dieu et ne pas dire Dieu. Préparation à des entretiens avec des étudiants ICP. 
Discussions métaphysique samedi, philosophique-logique-théologique-mathématique 
Cahier manuscrit. 225 x 150 mm. 1958-1959. 

786.4.7.a. Brouillons et notes manuscrits (2 f. et 1 double f. du cahier détaché) 
786.4.7.b. Notes manuscrites sur brouillon (1 f. + brouillons) 
786.4.7.c. 2 cartes postales 
786.4.7.d. Notes manuscrites sur brouillon (1 f.) 
786.4.7.e. Quod factum est in ipso vita erat (3 doubles f.) 
786.4.7.f.  Les noms du Christ (article avec notes ms. et corrections) 
786.4.7.g. Dire et ne pas dire Dieu (3 f., polycopie et notes ms.) 
786.4.7.h. Poèmes (Saint Jean de la Croix, Catherine Pozzi, Y. Bonnefoy) (3 f.) 
786.4.7.i. Brouillon et notes manuscrites (1 f.) 
786.4.7.j. Fragments imprimés et notes manuscrites (5 f.) 
786.4.7.k. Notes dactylographiées et manuscrites (4 f. pliés) 
786.4.7.l. L'imparfait et le verbe. Fragment manuscrit (4 f. pliés) 
786.4.7.m. Fragment manuscrit (4 f.) 

 
786.4.8 
Philosophie et discours absolu. ICP - 1958-1959. 1e version du cours 
5 tapuscrits lacunaires avec corrections manuscrites et/ou tapuscrites. 270 x 210 mm. Titre 
d'après l'étiquette sur la chemise. 1958-1959. 
 786.4.8.a. Fragments (p. 124-129) 
 786.4.8.b.  Fragments (p. 116-129) 

786.4.8.c. Ontologie. Fragments de texte (deux p. 130 [19 lignes et 29 lignes] ; p. 
130-173) 

786.4.8.d. Fragments (6 p.) 
786.4.8.e. Théorème de limitation et Réflexion philosophique (p. 35-123) 

 
786.4.9  
Philosophie et discours absolu. ICP - 1958-1959. 2e version 
A l'intérieur, Discussions avec Mr Dumery. 1958-1959. 
 786.4.9.a. Tapuscrit (300 x 210 mm., 55 p. avec corrections) 
 786.4.9.b. Fichte (cahier ms. 220 x 170 mm.) 
 786.4.9.c. Liberté (tapuscrit avec corrections ms. 270 x 210 mm. 40 p.) 
 
786.4.10 
Lettre de Paul Ricoeur à Stanislas Breton 
1 f. manuscrit. 210 x 135 mm. 1959. 
 
786.4.11 (2 exemplaires) 
Le prêtre et la parole (27 janvier 1959, Latour Maubourg) 
13 p. dactylographiées. 270 x 210 mm. Tapuscrit et copie carbone avec corrections. 1959. 
 
 

V. 1959-1963 (786.5.1-786.5.25) 
 
786.5.1 
Bochenski, Logisch-philosophische Studien (correspondance) 
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[3] f. 210 x 295 mm. Photocopie d'une lettre de Bochenski. [1959 ?]. 
 
786.5.2 
Notes historiques sur les propositions modales, I. M. Bochenski 
[10] f., dont f. 8 en double et plié. 240 x 160 mm. Notes manuscrites. [vers 1959] 
 
 
786.5.3 
Husserliana VII : Kritische Ideengeschichte ; VIII : Theorie der phänomenologischen 
Reduktion 
[5] f. 300 x 210 mm. Photocopie des notes manuscrites. [après 1959 ?]. 
 
786.5.4 
Le prêtre et la parole 
[10] f. 270 x 210 mm. Fragments, notes manuscrites sur copies carbone. 1959-1960. 
 
786.5.5 
Sur la mort de Mme Gozzini 
2 p. dactylographiées. 295 x 210 mm. 1960. 
 
786.5.6 
Facture A. Francke AG Verlag Bern 7 Okt. 1960. 
 
786.5.7 
Les fioretti de s. François 
1 f. 295 x 210 mm. Copie carbone. [1960 ?]. 
 
786.5.8 
Pêché originel, souffrance, et philosophie 
4 p. dactylographiées. 270 x 210 mm. 1960. 
 
786.5.9 
La Visite au peintre 
7 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. 1960.  
 
786.5.10 
Réponse au questionnaire "De Catholicismi …, du 25 mai 1961" 
17 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. 1961. 
 
786.5.11 
Homme, nature, liberté (Communications, Congrès Mexico) 
10-[1] f. 270 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. 1961. 
 
786.5.12 
Invitation au Colloque de Paroles et mission sur "Le Kérygme aujourd'hui" mars 1961 
[4] f. 270 x 210 mm. Tapuscrit, mentions manuscrites. 1961.  
 
786.5.13 
Kérygme 
1 f. ms à l'encre rouge, verso tapuscrit. 270 x 210 mm. 1961. 
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786.5.14 
Fragment de texte : La norme qui est à la fois "normante" et normée [incipit] 
p. 4-12. 270 x 210 mm. Tapuscrit, mentions manuscrites. [1961?]. 
 
786.5.15 
P. 2-8. Notes manuscrites. 210 x 140 mm. Trouvées dans : Archivo di filosofia, 1961. [vers 
1961]. 
 
786.5.16 (2 exemplaires) 
Introduction à la philosophie du marxisme. Notes prises sous la responsabilité des étudiants 
au cours du P. Breton, Facultés Catholiques de Lyon. 
33 p. 270 x 210 mm. Polycopie, datée le 24 mai 1962. 
 
786.5.17 
Essence - Existence 
[48] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1962.  
 
786.5.18 
Peut-on parler de Dieu 
3 part. ([31] ; [3] ; [11]) f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1963?]. 
 786.5.18.a.- d.  Fragments manuscrits (4. f.) 
 
786.5.19 
Peut-on parler de Dieu 
[33] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1963?]. 
 
786.5.20 
Sur la notion d'élément et d'ensemble 
[13] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1963?]. 
 
786.5.21 
Transcendental II 
[36]-[10 blancs]-[1] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Passage du transcendental du 3e 
niveau [titre de départ]. 1963. 
 786.5.21.a. Fragment manuscrit (1 f.) 
 
786.5.22 
Notes à propos du concept en général et l'infini en particulier 
[36]-[5 blancs]-[2]-[1] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1963. 
 786.5.22.a. Titre ms. 
 786.5.22.b. Causalité structurae (fragment de texte ms., 1 f.) 
 
786.5.23 
Métaphysique et les transcendantaux. Réflexion sur l'idée de transcendantal et le problème 
actuel de la philosophie 
[28]-[2 blancs]-[17] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1963. 
 
786.5.24 
Réflexions sur Scheller et la liberté philosophique et métaphysique 
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[28] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1963. 
 786.5.24.a. Titre ms. 
 786.5.24.b. Fragment du texte manuscrit (1 f.) 
 786.5.24.c. Fragment du texte manuscrit (1 f.) 
 786.5.24.d. Le schématique (fragment ms., brouillon, 3 f.) 
 786.5.24.e. La perception (fragment ms., 6 f.) 
 786.5.24.f. Le formel de l'acte libre (4 f.) 
 
786.5.25 
Cogitata sur la métaphysique, l'infini 
[46] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1963. 
 786.5.25.a. Fragment du texte manuscrit (1 f.) 
 786.5.25.b. Notes manuscrites (4 f.) 
 
 

VI. 1963-1965 (786.6.1-786.6.11) 
 

786.6.1 
L'ontologie et les ontologies 
35 p. 270 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites, conditonné dans une chemise par 
l'auteur. Titre de dos : Ontology and ontologies : the contemporary situation. 1963.  
 
786.6.2 
Réflexions sur spiritualité du sacerdoce 1963-1964 Issy-les-Moulineaux conférences 
[33] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Titre de couverture : Spiritualité III (Sacerdoce). 
1963-1964. 
 786.6.2.a. Titre ms. + photographie du calice du salut 
 
786.6.3 
Correspondance au sujet du R.P. Pierre Bergeon 
1 f. dactylographié. 270 x 210 mm. 1963. 
 
786.6.4 
Substance et phénomène : la notion de substance devant la philosophie critique. Notes prises 
sous la responsabilité des étudiants d'après le cours de "Philosophie générale"  
62 p. 270 x 210 mm. Polycopie. 1963-1964. 
 
786.6.5 
Brouillon manuscrit et dactylographié. 270 x 210 mm. 1963 
 
786.6.6 
L'affirmation de Dieu 
139-[5] p. 270 x 210 mm. 1963-1964. 
 
786.6.7 
Les noms divins. I. 
Titre de départ : Les noms divins et le problème fondamental de l'herméneutique 
[95] f. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. 1964-1965. 
 786.6.7.a. Titre ms. 
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786.6.8 
Les noms divins. II. 
La mystique (spéculative) comme expérience 
[106] f. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. 1964-1965. 

786.6.8.a. Titre ms. 
786.6.8.b. Notes manuscrites sur brouillon (2 f.) 

 
786.6.9 
Les noms divins. III. Le problème de l'herméneutique fondamentale 
94 p. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. 1964-1965. 
 786.6.9.a. Lettre adressée à l'auteur du 10/08/1968 
 
786.6.10 
Les noms divins : Cogitata. Réflexions attenantes aux cours sur les noms divins : 
argumentation en faveur de l'existence de Dieu 
[80] f. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. 1964-1965. 
 786.6.10.a. Titre ms. 
 
786.6.11 
Les noms divins ICP : cours. [critique de mon texte sur le principe] 
[209] p. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. 1964-1965. 
 786.6.11.a. Notes manuscrites (10 f.) 
 786.6.11.b. Livre 10 Memoria (6 f. ms.) 
 786.6.11.c. Notes manuscrites (6 f.) 
 786.6.11.d. Philosophie et mysticisme (2 f. ms.) 
 786.6.11.e. Augustin ou le Maître est là (3 f. ms. pliés) 
 786.6.11.f. Philosophie existentielle (6 f. ms.) 
 786.6.11.g. Saint Augustin et la pensée chrétienne (12 f. ms.) 
 786.6.11.h. Préliminaire (15 f. ms.) 
 786.6.11.i. Signes (2 f. ms.) 
 786.6.11.j. Remarque sur le langage des propriétés divines en arabe (1 f. ms.) 
 

VII. 1964-1965 (786.7.1-786.7.11) 
 
786.7.1 
Reflexions sur la Causa sui : cours sur les noms. Causa sui et opération transitive 
Titre de couverture : Problème de l'origine. 
[174] p. + verso de la garde ms. Cahier manuscrit. 220 x 170 mm. A la garde blanche : 
Réflexions sur Walter Otto. 1964-1965. 
 786.7.1.a. Titre ms. 
 
786.7.2 
Les noms divins 
Titre de départ : Préliminaire : le plan de la Somme théol. 
89 p. manuscrites. 220 x 170 mm. 1964-1965. 
 786.7.2.a. Titre ms. 
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786.7.3 
Théodicée : cours sur les noms divins (Réflexions sur les catégories) 
Titre de départ : Affirmation de Dieu 
80 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1964-1965.  
 786.7.3.a. Titre ms. 
 
786.7.4 
Suite des Noms divins :  
25 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1964-1965. 
 786.7.4.a. Titre ms. : Cours ICP. La Création 
 
786.7.5 
La perfection 
10 p. manuscrites. 210 x 150 mm. 1965. 
 
786.7.6 
Langage des Noms divins. II. 
[51] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1965. 
 786.7.6.a. Le double mouvement (fragment ms. sur brouillons, 5 f.) 
 
786.7.7 
Les noms divins et le problème actuel de l'herméneutique 
140 p. 270 x 210 mm. Polycopie. 1965 

786.7.7.a. Remerciements portant la signature de J. P. Labarrière (1 f.) 
 
786.7.8 
Lectures de Saint Thomas et d'Aristote 
30-[8 blancs]-[8] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1965. 
 786.7.8.a. Notes manuscrites (1 f. plié) 
 
786.7.9 
Philosophie de la Religion. I. 
[72] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1965. 
 
786.7.10 
Philosophie de la Religion. II. [titre d'étiquette] 
[48] f. 225 x 170 mm. Cahier manuscrit. Titre à l'encre sur la couverture : Philosophie de la 
Religion. III. Commence au chapitre 2 (suite). 1965. 
 786.7.10.a. Th. de la religion (1 f. ms.) 
 
786.7.11 
Philosophie de la Religion. III 
[30]-184 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1965 
 786.7.11.a. Notes manuscrites en allemand sur brouillon (1 f. plié) 
 

VIII. 1965-1966 (786.8.1-786.8.11) 
 
786.8.1 
Le réel et le possible : théorie métaphysique des modalités 
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56 p. 270 x 210 mm. Polycopie. Notes prises par les étudiants. 1965-1966 
 
786.8.2 (2 exemplaires) 
Création et liberté humaine : Notes prises par les étudiants 
56 p. 270 x 210 mm. Polycopie. Notes prises par les étudiants. 1965-1966 
 
786.8.3 
Faculté catholique d'Angers 1965-1966 : Explication de Scheler 
112 p. 250 x 185 mm. Cahier manuscrit. 1965-1966 
 786.8.3.a. Titre ms. 
 
786.8.4 
Programme de questions et d'auteurs 
2 f. 270 x 210 mm. [1965-1966]. 
 
786.8.5 
Satan et la puissance du négatif 
3 f. manuscrits sur brouillon. 270 x 210 mm. 1965-1966. 
 
786.8.6 
Philosophie de la religion : cours : Lyon 
[84] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1965-1966]. 
 786.8.6.a. Titre ms. 
 
786.8.7 
Complément au cours [III] 1966 : Idéologie et philosophie 
66 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1966. 
 786.8.7.a. Titre ms. 
 786.8.7.b. Notes manuscrites (5 f.) 
 786.8.7.c. Principe – Idée – Sujet (notes manuscrites, 8 f.) 
 786.8.7.d. Addresse ms. sur brouillon 
 786.8.7.e. STUDIA (liste de numéros de téléphone, 1 f.) 
 
786.8.8 
Science, sagesse, philosophie 
18 p. dactylographiées ; [2 f. manuscrits]. 270 x 210 mm. 1966 
 
786.8.9 
Philosophie et discours absolu (Paris et Lyon) 
245 p. 270 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. 1966 
 
786.8.10 
Philosophie et discours absolu 
159 p. 270 x 170 mm. Copie carbone (lacunaire). 1966. 
 
786.8.11 
Note sur l'expression "Groupe d'opérations" 
1 f. 270 x 210 mm. Copie carbone. [vers 1966]. 
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IX. 1966-1968 (786.9.1-786.9.10) 
 
786.9.1  
Cogitata : la téléologie au M. A. et dans la modernité 
Titre de couverture : Téléologie et Salut 
[193] p., dont le verso de la couverture inférieure. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1966-
1967. 

786.9.1.a. Titre ms. 
786.9.1.b. Tract 
786.9.1.c. Notes manuscrites sur brouillon (3 f. pliés) 
786.9.1.d. Notes manuscrites (12 f.) 
786.9.1.e. Fragment de texte ms. (1 f.) 
 

786.9.2 
Sherbrook. Réflexions sur le transcendental. Essence et existence. Préparation d'un cours 
d'ontologie à l'Université de Montréal 
[91] p. 235 x 185 mm. Cahier manuscrit. 1967. 
 786.9.2.a. Titre ms. 
 786.9.2.b. Théologie et spiritualité (2 f.) 
 
786.9.3 
A propos de l'unique et de l'unicité 
2 part. (33 ; 10) p. Manuscrit. 1967 
 
786.9.4 
Avec Althusser. Conversation sur la causalité structurale 
Titre de couverture : Logique, langage, langage religieux 
[73] p. (29-71 blancs). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1967. 
 786.9.4.a. Titre ms. 
 
786.9.5 
1 f. manuscrit au verso p. 191 : " … Déduction des transcendantaux …". 270 x 210 mm. [vers 
1967 ?]. 
 
786.9.6 (2 exemplaires) 
Le transcendantal et le problème de la philosophie : notes prises par les étudiants 
80 p. Polycopie. 1967.  
 
786.9.7 
Cogitata. Essence - Forme - Structure 
[187] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1968. 
 786.9.7.a. Titre ms. 
 786.9.7.b. Tract de la Société française de philosophie 
 786.9.7.c. Fragments et brouillons. (4 f. pliés) 
 786.9.7.d. Carte de visite d'Enrico Castelli Gattinara di Zubiena  
 
786.9.8 
Réflexions sur la philosophie de l'histoire 
[66] p. (44-65 blancs). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1968.  

786.9.8.a. Titre ms. 
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786.9.8.b. Fragments de texte (3 f. ms.) 
 

786.9.9 
Foi chrétienne et critique philosophique 
42 p. 270 x 210 mm. Polycopie. 1968. 
 
786.9.10 
Idéologie et philosophie 
36 p. 270 x 210 mm. Polycopie. 1968. 
 
 

X. 1968-1970 (786.10.1-786.10.23) 
 

786.10.1 
[4] f. 210 x 135 mm. Fragment de texte manuscrit sur brouillon. [1968 ?]. 
 
786.10.2 
2 f. 220 x 160 mm. Brouillon manuscrit (correspondance) daté le 3 juillet 1969. 
 
786.10.3 
Quand le philosophe s'interroge sur ce qu'il pense [incipit] 
13 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. Titre et date ajoutés par l'auteur au crayon : 
"Interrogations, perplexités sur le philosophe et son œuvre, cogitata. 1953." [sic]. En fin : 
"Stanislas Breton, décembre 1969". 
 
786.10.4 
Cogitata. Philosophie oraculaire, mathématique et philosophie. Préparation de Philosophie et 
mathématique 1969 
[96] p. (83-92 bl.). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Titre de couverture au crayon : Proclus I. 
1969. 
 786.10.4.a. Titre ms. et carte imprimée, Introduzione alla logica 
 
786.10.5 
Prépa. de livre. Proclus. 1969. Philosophie et math. 
[59] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Titre de couverture au crayon : Proclus II. 1969.  
 786.10.5.a. Titre ms. 
 786.10.5.b. Proclus, Hegel, S. Thomas (3 p. dactyl., corrections ms., lacunaire) 
 
786.10.6 
Cogitata. Etre et Un (Proclus) 1969 Prépa. Philosophie et mathématique 
Titre de couverture : Cogitata et Cogitanda. Esse et Unum. Onto-théologie. 
96 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1969 
 786.10.6.a. Titre ms. 
 
786.10.7 
1971. Préparation du livre. Philosophie et mathématique chez Proclus. 1969 
[48] f. (31-44 blancs). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1969 
 786.10.7.a. Titre ms. 
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786.10.8 
Poète, philosophe, paysan 
4 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. Mention ms. au crayon : Entretiens sur Heidegger. Cercle 
phénoménologique. 1969. 
 
786.10.9 
R.P. Gaètan du Saint Nom de Marie 
5 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. Mention ms. au crayon : Fonds passioniste. Réflexion sur 
une lettre adressée par Thomas c.p., aux sœurs de Tirlemont. 1969. 
 
786.10.10 
Idéologie et philosophie. Cours qui a préparé le livre "Théorie des idéologies". Cours 1969, 
Paris 
184 [i.e. 185] p. dactylographiées, chemise avec annotations manuscrites de l'auteur. 295 x 
210 mm. 1969. 
 
786.10.11 
Tout nom procède ex nihilo sui [incipit] 
1 f. 200 x 125 mm. Fragment de texte manuscrit. [1970?] 
 
786.10.12 
Débat sur le tout 
1 f. 215 x 140 mm. Fragment de texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.13 
Tmei (Platon) 
3 f. 205 x 140 mm. (dont 1 f. plié). Notes manuscrites. 1970. 
 
786.10.14 
Problème théorique des trois corps 
1 f. 280 x 215 mm. Fragment de texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.15 
Signification et référence 
[14] f. (numérotés 11-30). 220 x 140 mm. Fragment de texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.16 
Problèmes de logique 
2 f. pliés. 280 x 215 mm. Fragments de texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.17 
Proposition et fonction 
[5] f. (2 formats) : 280 x 215 mm ; 215 x 140 mm. Fragments de texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.18 
Proposition en soi et ontologie 
[25] f. 220 x 140 mm. Texte manuscrit. 1970. 
 
 
786.10.19 
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Ombres et lumières de la proposition spéculative 
32 f. 220 x 140 mm. Texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.20 
Philosophie, théologie, ontologie, proposition … 
20 f. 220 x 140 mm. Texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.21 
Proposition spéculative et logos 
17 f. 220 x 140 mm. Texte manuscrit. 1970. 
 
786.10.22 
Frege : sens et dénotation 
18 f. 220 x 140 mm. Texte manuscrit. Au f. 1 : "Il y a moins d'eau dans l'océan que d'amour 
dans nos cœur". 1970. 
 
786.9.23 
Sur l'analogie 
27 f. 220 x 140 mm. Texte manuscrit. 1970. 
 

XI. 1970 (786.11.1-786.11.12) 
 

786.11.1 
La plus haute liberté est celle qui nous libère de la racine même de toute perfection [incipit]  
f. 8-28 (21 f.). 220 x 95 mm. Fragment de texte manuscrit. [1970 ?] 
 
786.11.2 
Notes de spiritualité 
2 f. 295 x 210 mm. Notes, fragments de texte, brouillons manuscrits et dactylographiés. [1970 
?] 
 
786.11.3 
"Padre Gerardo Sciarretta" : dans Osservatore Romano 
1 f. Coupure de presse du 29 octobre 1970.  
 
786.11.4 
Réflexions sur la logique, l'un et le multiple 
[48] f. (28-45 blancs). 220 x 165 mm. Cahier manuscrit. 1970. 
 786.11.4.a. Texte ms. 
 786.11.4.b. Psychologie et philosophie de l'esprit (notes ms. sur brouillon, 4 f.) 
 786.11.4.c. Notes manuscrites (5 f.) 
 786.11.4.d. Plan des communications (daté 1966, 1 f.) 
 
786.11.5 
Philosophie et discours absolu 1970. Texte inachevé 
[99] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1970. 
 786.11.5.a. Titre ms. 
 786.11.5.b. Fin ou commencement de l'ontologie ? (6 f.) 
 786.11.5.c. Enveloppe adressée à l'auteur 
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786.11.6 
Réflexions sur la Croix. Cycle D de philosophie : comment se pose la question de Dieu 
aujourd'hui ? Cours aux laïcs 
187 p. ([82]-163 et [178]-187 bl.). 225 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1970.  
texte p. 1 à 81 puis reprend p. 164 à 177  
 786.11.6.a. Titre ms. 
 786.11.6.b. Notes manuscrites sur brouillons (11 f.) 
 
786.11.7 
Charisme passioniste 
[96] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1970. 
 786.11.7.a. Titre ms. 
 786.11.7.b. Kénose (1 f. plié) 
 786.11.7.c. Kénose [suite] (6 f.) 
 786.11.7.d. Notes manuscrites (2 f. pliés) 
 786.11.7.e. Notes manuscrites sur brouillon (1 f.) 

786.11.7.f. Car l’union en écartant la séparation …(notes manuscrites sur brouillon, 
1 f.) 

 
786.11.8 
Fonds passioniste. Réflexion sur la congrégation passioniste. L'Esprit de la Passion. La 
philosophie de la Croix comme logique de la Croix 
Titre de couverture sur étiquette : Foi et problème philosophie 
[30-6] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1970. 
 786.11.8.a. Titre ms. 
 
786.11.9 
Notes de lecture sur Thomas I a Pars et Aristote 
[35] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1970. 
 786.11.9.a. Titre ms. 

786.11.9.b. "Toute pluralité participe à l'un sous quelque mode" (copie carbone, 8 
f.) 

 
786.11.10 
La philosophie n'est pas une science [incipit] 
1 f. 285 x 210 mm. Brouillon, fragments et notes manuscrites et dactylographiés. 1970. 
 
786.11.11 
Quaestio disputata de auctoritate in Eclesia 
9 ; [5] f. 270 x 210 mm. Copie carbone. 1970. 
 
786.11.12 
L'argument de convenance en théologie 
91-[1bl.-1] p. 270 x 210 mm. 1970. 
 
 
 

XII. 1971 (786.12.1-786.12.9) 
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786.12.1 
L'eucharistie, le sens des sacrements, un dossier théologique, 1971, Faculté de Théologie de 
Lyon 
2 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. 1971. 
 
786.12.2 
E.N.S. cours 1971. Philosophie et religion, cours d'agrégation 
[61]-[5] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Mentions manuscrites sur la couverture : "Sur la 
métaphore"; "Sur le concept de principe"; "Projet de cours à ENS Agrégation" ; "Diabolica 
Mystica Metaphysica". 1971.  
 786.12.2.a. Titre ms. + carte postale 
 786.12.2.b. Notes et brouillons (11 f.) 
 786.12.2.c. Notes et brouillons (6 f.) 
 
786.12.3 
Préparation du Principe (livre) 
[37]-107 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971. 
 [La couv. porte : "2e cahier" "Onto-théologie […] L'antinomie du Principe I"]  
 786.12.3.a. Titre ms. 
 786.12.3.b. Autonomie … (fragment de texte sur brouillon, 1 f.) 
 786.12.3.c. Notes manuscrites sur brouillon (1 f.) 

786.12.3.d. Postulats de la pensée onto-thologique (copie carbone, corrections ms. 
16 p.) 

 786.12.3.e. Notes manuscrites sur brouillon (2 f.) 
   
786.12.4 
Préparation du livre Du principe : cahier no. 3 
Titre de couverture : III. Antinomie du principe 
p. 300-442. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971. 
 786.12.4.a. Titre ms. 
 786.12.4.b. Sens littéral (fragment de texte ms. sur brouillon, 14 f) 
 786.12.4.c. Fragment de texte ms. sur copie carbone (p. 2-3) 
 786.12.4.d. Fragment de texte dactylographié et notes manuscrites (2 f.) 
 
786.12.5 
Préparation dernier chapitre : Foi et raison logique 
Titre de couverture : Divers : imagination, espace, temps 
[21] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971. 
 786.12.5.a. Titre ms. 
 
786.12.6 
Préparation Foi et raison logique. 1971 (livre) 
[24] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971. 
 786.12.6.a. Titre ms. 
 786.12.6.b. Notes ms. sur brouillon (1 f. plié) 
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786.12.7 
Essai d'une synthèse à propos de l'être et l'idée de création comme principe. 1971-1972. Prépa 
à monographie, Encyclopedia Universalis 
Titre de couverture : Etre : essai de synthèse, Idée de création 
[79]-[1] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971-1972 
 786.12.7.a. Titre ms. 
 786.12.7.b. Questions à propos du cours sur la Création (notes ms., 1 f.) 
 
786.12.8 
Was ist Metaphysik ? 
[10] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971. 
 
786.12.9 
Conférence. Grâce, signe, causalité, sacrement 
[29]-[7]-[6 blancs] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971. 
 786.12.9.a. Fragment de texte (2 f.) 
 

XIII. 1971-1975 (786.13.1-786.13.17) 
 

786.13.1 
Préparation du texte Cours sur l'idée de création, Encyclopédie universelle 
Titre de couverture : L'idée de création 
[68] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1971-1972 
 786.13.1.a. Titre ms. 
 786.13.1.b. Programme du Centre Thomas More du 22-23 avril 1972 (2 f.) 
 
786.13.2 
Notes sur le temps, sur l'instant, Ecole de Kyoto, Ethique de homosexualité 
6 textes manuscrits. 220 x 170 mm. 1972. 
 786.13.2.a Titre ms. 
 786.13.2.b. Sur le temps (13 f.) 
 786.13.2.c. Le problème de l'instant (5 f.) 
 786.13.2.d. Ecole de Kyoto. Sur le Nirvana (9 f.) 
 786.13.2.e. Etre-en-soi (10 f.) 
 786.13.2.f. Notes sur éthique et homosexualité (9 f. en 2 part.) 
 786.13.2.g. De la proposition en soi (22 f.) 
 
786.13.3 
Fête de Saint Thomas : sermon prononcé par le Père Breton 
p. 43-46. 295 x 210 mm. Tapuscrit. 1972. 
 
786.13.4 
Philosophie et discours absolu 
90 f. (54-90 blancs). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1972-1973. 
 
786.13.5 
Commentaires sur Aristote. Cogitata 
[20] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1973. 
 786.13.5.a. Titre ms. 
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786.13.6 
Examens – session juin 1973 
1 f. 295 x 210 mm. Polycopie. 1973. 
 
786.13.7 
Carte postale d’Alain. 13-3-1973 
 
786.13.8 
La logique de la chose 
[2] f. pliés. 210 x 150 mm. Fragment de texte manuscrit. Trouvé dans le périodique " Esprit ", 
1973. [1973 ?]. 
 
786.13.9 
Husserliana I : Cartesianische Meditationen und Pariser Vorträge 
[3] f. 300 x 210 mm. Photocopie des notes manuscrites. [après 1973 ?]. 
 
786.13.10 
Christianisme, religion de Salut  
24 f. 220 x 170 mm. Texte manuscrit. Mention manuscrite : Conférence donnée au Centre 
protestant de Bordeaux. 1974. 
 
786.13.11 
Correspondance J.-J. Latour 
2 f. 295 x 210 mm. Polycopie. 1974. 
 
786.13.12 
2 cartes 
Carte. 1974. Petite carte manuscrite signée Patrick L. 1975. 
 
786.13.13 
Séminaire sur l'Eglise, Evangile, mysticisme 
[46]-[4] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.13.13.a Titre ms. 
 
786.13.14 
Sur les béatitudes 
19 p. 210 x 150 mm. Texte manuscrit. Mention manuscrite au crayon : Pour le Carmel de 
Clamart. 1975. 
 
786.13.15 
3 documents, dont : Compte-rendu de La recherche en philosophie et en théologie (extrait 
imprimé) 240 x 160 mm (2 f. en néerlandais). 
Notes manuscrites (fragments de textes manuscrits). 280 x 210 mm (4 f. ms).1975. 
10 possiblités sur 16. (fragment manuscrit). 295 x 210 mm (1 f.). 
 
786.13.16 
Cogitata à propos de l'expression allemande Das Sein 
[4] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.13.16.a. Titre ms. 
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786.13.17 
Foi et raison : cogitata 
[43] f. (33-36 blancs). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.13.17.a. Titre ms. 
  
 

XIV. 1975-1976 (786.14.1-786.14.11) 
 
786.14.1 
Lyon. Considérations sur le néo-platonisme 
[75] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Mention manuscrite sur la couverture : Approches du 
néoplatonisme.1975. 
 786.14.1.a. Titre ms. 
 
786.14.2 
Raison métaphysique et raison mystique  : l'un, Cogitata 
[48] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.14.2.a. Titre ms. 
 786.14.2.b. Langage de l’origine (2 f. pliés) 
 786.14.2.c. Langage religieux, langage dogmatique … (4 f.) 
 786.14.2.d. Correspondance de janvier 1968 (1 f.) 
 
786.14.3 
Appendix. Ethica I. De Deo 
1 f. plié. 280 x 215 mm. Notes manuscrites. 1975. 
 
786.14.4 
Réflexions sur la foi et la critique philosophique 
Titre de couverture : Foi chrétienne et critique philosophique 
[133] p. (125-129 bl.).  220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.14.4.a. Titre ms. 
 786.14.4.b. Exposé de synthèse (4 f. manuscrits) 
 
786.14.5 
Réponse à un ami marxiste : critique et religion. 1975 
3 p. +  p. 2. 300 x 210 mm. Copie carbone. 1975. 
 
786.14.6 
Sur la fable mystique. Questions à Michel de Certeau 
18 p. 300 x 210 mm. Copie carbone. 1975. 
 
786.14.7 
Cogitata. Hegel. 1975-1976 
[46] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.14.7.a. Titre ms. 
 
786.14.8 
L'idée de tout 
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[81] p. 2 p. 6, dont une détachée. 340 x 210 mm. Cahier manuscrit. 1975. 
 786.14.8.a. Notes manuscrites sur brouillon (2 f.) 
 786.14.8.b. Au cœur du tragique (photocopie d'un texte, lacunaire, 6 f.) 
 786.14.8.c. Notes manuscrites et carte postale 
 
786.14.9 
Le pouvoir des clés et l'enigme de l'interprétation 
Titre ajouté : Préparation : pouvoir et puissance, esquisses du politique 
4 f.. 210 x 150 mm. Notes manuscrites sur brouillon. 1975-1977. 
 
786.14.10 
Préliminaires à ma thèse de Doctorat en Théologie : écriture et révélation. 1975-1977 
Titre de départ : La figure du scribe 
[7] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1975-1977. 
 786.14.10.a. La figure du scribe (notes manuscrites, 3 f.) 
 786.14.10.b. L'espace scriptural et les prolongements (notes manuscrites, 6 f.) 
 786.14.10.c. La chose écrite et les modes de présentation (16 f.) 
 
786.14.11 
Préliminaire réflexion I. Imagination et imaginaire 
[39] p. 205 x 165 mm. 1976. 
 786.14.11.a. Notes manuscrites. (6 f.) 
 786.14.11.b. Le couple réel – ireal (4 f.) 
 786.14.11.c. De l'impossible (7 f.) 
 
 

XV. 1976 (786.15.1-786.15.6) 
 
786.15.1 
Manifestation et révélation. I.  
2 part. ([25] ; [159] p.). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.15.1.a. Notes manuscrites (1 f.) 
 
786.15.2 
Manifestation et révélation. II. 
[5]-[153] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.15.2.a. Nature et manifestation (2 doubles f.) 
 786.15.2.b. Carte postale, septembre 1972 
 
786.15.3 
Préparation : théorie des idéologies, cahier no. 1 
Titre de couverture : Introduction aux idéologies 
193 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.15.3.a. Titre ms. + carte postale 
 
786.15.4 
Théorie des idéologies, cahier no. 2 
p. 194-385. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.15.4.a. Titre ms. 
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 786.15.4.b. Notes manuscrites (3 f.) 
 
786.15.5 
Théorie des idéologies, cahier no. 3 
p. 386-585 ; [6] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.15.5.a. Notes manuscrites (6 doubles f.) 
 
786.15.6 
Préparation du texte : Théorie des idéologies 
[143] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.15.6.a. Titre ms. 
 786.15.6.b. Notes manuscrites sur brouillon (2 f.) 

786.15.6.c. Réflexions sur le facteur I dans les différentes disciplines scientifiques 
(polycopie, 7 p.) 

 

XVI. 1976-1978 (786.16.1-786.16.10) 
 
786.16.1 
Idéologie et philosophie : préparation de  Théorie des idéologies 
2 part. ([44] ; [44] f.) 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.16.1.a. Titre ms. 

786.16.1.b. Fragment de texte manuscrit + carte : "Vieille femme endormie" de 
Nicolas Maes (6 f. et carte) 

 786.16.1.c. Fragments de texte manuscrits et dactylographiés (2 f.) 
 
786.16.2 
Kemp, Peter. Une petite musique de nuit 
[6] f. 300 x 210 mm. Polycopie.Compte-rendu de : Théorie des idéologies. [1976]. 
 
786.16.3 
Pax. Non seulement en souvenir mais en communion avec Monsieur Georges Villepelet 
16 p. 210 x 150 mm. Bulletin du séminaire universitaire. 1976. 
 
786.16.4 
Idéologie et philosophie. Cahier II. 
[166] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.16.4.a. Notes manuscrites (1 double f.) 
 786.16.4.b. Idéologie et savoir (p. 136 dactylographiée) 
 786.16.4.c. Souvenir pieux et notes manuscrites (2 cartes) 
 786.16.4.d. Notes manuscrites sur brouillon (1 f. plié) 
 786.16.4.e. Fragment de texte manuscrit (2 f. pliés) 
 
786.16.5 
Préparation : Théorie des idéologies 
[189] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1976. 
 786.16.5.a. Titre ms. 
 786.15.5.b. Notes manuscrites sur brouillon (1 f. plié) 
 786.16.5.c. Fragment de texte (copie carbone, p. 119-121 
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786.16.6 
Préparation du livre Théologie et Politique. Spinoza et le traité [philosophico]-théologique 
[57] ; [7] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1977. 
 786.16.6.a. Titre ms. 
 
786.16.7 
Préparation du livre Spinoza : philosophie et politique 
[22] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1977. 
 786.16.7.a. Titre ms. 

786.16.7.b. Du mois de janvier …[incipit] (p. 1-4, fragment de texte 
dactylographié) 

 
786.16.8 
Traité de l'amour de Dieu 
15 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit (photocopie). [après 1976]. 
 
786.16.9 
Traité de l'amour de Dieu 
65 f. 210 x 135 mm. Manuscrit. [après 1976]. 
 
786.16.10 
Ecriture tradition [philosophique] 
[101] f. 225 x 165 mm. Cahier manuscrit. 1978. 
 786.16.10.a. Titre ms. 
 786.16.10.b. Notes sur l'horizon interne (2 f. ms. 
 786.16.10.c. Rêve ; Umwelt (2 fragments de texte ms., 2 f. pliés) 
 786.16.10.d. Lecture métaphysique du pape (f. 28-36 ms.) 
 786.16.10.e. Schémas (1 f.) 
 786.16.10.f. Bulletins de commande pour 2 livres 
 

XVII. 1978-1980 (786.17.1-786.17.16) 
 
786.17.1 
1 f. 280 x 220 mm. Notes manuscrites. 1978. 
 
786.17.2 
2 f. pliés. 210 x 135 mm. Notes manuscrites sur brouillon (correspondance du 23 juin 1978). 
[1978 ?]. 
 
786.17.3 
Icône et image 
96 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1979. 
 786.17.3.a. Titre ms. + carte postale 
 786.17.3.b. De la figure en général (3 f. manuscrits) 
 786.17.3.c. Le sensible (2 doubles f. ms. pliés) 
 786.17.3.d. Fragment de texte manuscrit (1 f.) 
 
786.17.4 
L'icône et l'image : cogitata 
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[79] f. (35-41 blancs). 210 x 150 mm. Cahier manuscrit. 1979. 
 786.17.4.a. Titre ms. 
 786.17.4.b. Analyse fonctionnelle (1 f.) 
 
786.17.5 
Ecriture, tradition, révélation 
[194] p. + verso de couverture. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1979. 
 786.17.5.a. Titre ms. 
 786.17.5.b. Ecriture et révélation (7 p., photocopie de tapuscrit) 
 
786.17.6 
… pour être résolu d'un mot, fût-il le maître mot de l'ontologie [commence à la p. 6] 
P. 6-29. 300 x 210 mm. Copie carbone. Texte lacunaire. [après 1979]. 
 
786.17.7 
Romain de Saegher 
9 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit. 1980. 
 
786.17.8 
Cogitata : remarques sur Héraclite 
[2] f. manuscrits. 220 x 165 mm. 1980. 
 786.17.8.a. Titre ms. 
 
786.17.9 
Cogitata ontogénie : causa sui et corps propre 
p. 1380 à 1466. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1980.  
 786.17.9.a. Titre ms. 
 
786.17.10 
Cogitata : ontologie et énologie 
[311] p. (294-295, 297-309 bl.). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1980. 
 786.17.10.a. Titre ms. 
 
786.17.11 
Cogitata : philosophie actuelle. Heidegger et la phénoménologie 
[188] p. (108-187 bl.). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1980. 
 786.17.11.a. Titre ms. 
 786.17.11.b. Notes manuscrites sur brouillons (4 f. pliés) 
 
786.17.12 
Notes de lecture : Réflexions sur l'être et sur l'un. Ontologie et Enologie 
[188] p. (140-181 bl.). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1980. 
 786.17.12.a. Titre ms. 
 786.17.12.b. Notes manuscrites sur brouillons (6 f.) 
 786.17.12.c. Notes manuscrites (2 f.) 
 
786.17.13 
Philosophie et loi 
5 f. 21 x 150 mm. Texte manuscrit. 1980. 
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786.17.14 
Le statut biblique de l'image 
[5] f. Formats divers. 1980. 
 
786.17.15 
Sur le monothéisme et les monothéismes 
12 p. 210 x 150 mm. Texte manuscrit. 1980. 
 
786.17.16 
Observation très importante à propos de l'usage de l'article défini "le" 
16 p. 210 x 150 mm. Texte manuscrit. 1980. 
 

XVIII. 1980-1982 (786.18.1-786.18.11) 
 
786.18.1 
Cogitata de idolo et distantia 
Titre de couverture : Sur l'idole et la distance de Jean-Luc Marion 
[96] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1980. 
 
786.18.2 
Cogitata : téleologie et eschatologie 
[87] p. (66-70 bl.). 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. Commence à chapitre IV. 1980. 
 786.18.2.a. Titre ms. 
 786.18.2.b. L'économie divine (notes manuscrites sur brouillon; 3 f.) 
 
786.18.3 
Rationalité et christianisme  
25 p. 295 x 210 mm. Tapuscrit et copie carbone. 1980. 
 
786.18.4 
Paul’s experience of verbum crucis 
6 p. 295 x 210 mm. Photocopie. 1981. 
 
786.18.5 
Réflexions sur Proclus. Cercle et idée de cercle. 1981. (Préparation du cercle et l'éllipse 
[79] p. (38-40 bl.). 210 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1981 
 786.18.5.a Titre ms. 
. 
786.18.6 
Carte postale [1981 ?]. 
 
786.18.7 
Théologie et philosophie : cours donné à Montréal en 1981 
9 documents. 220 x 140 mm. 1981. 
 786.18.7.a. Titre ms. 
 786.18.7.b. Poème (polycopie, signé Francine) 
 786.18.7.c. Théologie et philosophie (9 f. ms.) 
 786.18.7.d. L'analogie et le problème critique (39 f. [i.e. 40] ms.) 
 786.18.7.e. Supplément … Distinction entre cause et principe (9 f. ms.) 
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 786.18.7.f. Fragment de texte en grec (1 f.) 
 786.18.7.g. Théorie de l'énonciation (15 f. ms.) 
 786.18.7.h. Préalables … (9 f. ms.) 
 786.18.7.i. Analogie (2 f. ms) 
 786.18.7.j. Husserl Ausdruck (3 f. ms. pliés) 
 
786.18.8 
Cabrioles sur le Pacifique  
246 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1981 ?]. 
 786.18.8.a. La chair est triste chez le vieillard (1 f. ms.) 
 
786.18.9 
Cabrioles sur le Pacifique. Cogitata II 
193 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. [1981 ?]. 
 
786.18.9bis 
Question à Malherbe sur la représentation 
[4] f. 210 x 295 mm. Manuscrit photocopié. [1981 ?]. 
 
786.18.10 
Lyon. Cours sur le poétique : icône et visage 
15 f. manuscrits. 220 x 140 mm. 1982. 
 
786.18.11 
Carte de vœux. [1982]. 
 

XIX. 1982-1983 (786.19.1-786.19.13) 
 
786.19.1 
Cogitata. Sens-sensible-sensibilité. Réflexions sur la fonction méta 
269 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1982. 
 786.19.1.a. Titre ms. 

786.19.1.b. Notes manuscrites sur brouillon (1 f. plié) 
786.19.1.c. Poèmes : Rouille rongeuse du désespoir … (8 p. dactylographiées, 

corrections ms.) 
 786.19.1.d. Faut-il parler des anges ? (Fragments de texte manuscrits, 3 f.) 
 786.19.1.e. Notes manuscrites sur brouillons (1 f. pliés) 
 
786.19.2 
Cours sur le traité philosophique de Spinoza 
[168] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1983. 

786.19.2.a. Titre ms. + carte de vœux 
 
786.19.3 
Réflexion générique sur la causa sui chez Hegel et Spinoza 
[86] p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1983. 
 786.19.3.a. Titre ms. 
 786.19.3.b. Fragment de texte manuscrit (p. 8, 9, 14, 15) 
 786.19.3.c. Lettre de Pierre Colin datée le 18 avril 1984 
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786.19.4 
Histoire - histoire générale ou histoire des sciences 
[2] f. manuscrits. 300 x 210 mm. En-tête de la Commission Diderot "dont j'ai fait partie … ". 
1983. 
 
786.19.5 
Une strophe du Cantico espiritual 
3 p. 270 x 210 mm. Copie carbone. 1983. 
 
786.19.6 
Qui est Paul Celan ? 
10 p. 300 x 210 mm. Copie carbone, corrections manuscrites. 1983. 
 
786.19.7 
Memoria passionis 
13 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit photocopié. 1983. 
 
786.19.8 
Les temples de Sicile 
5 p. 280 x 200 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. 1983. 
 
786.19.9 
1983 Montréal 
[19] f. 280 x 200 mm. Manuscrit. 1983. 
 
786.19.10 
L'homme d'aujourd'hui face à la croix et à la rédemption 
110 p. dactylographiées + page de titre manuscrit. 300 x 210 mm. Photocopie. Novembre 
1983. 
 
786.19.11 
Malherbe 
[34] f. 210 x 150 + 1 f. plié (300 x 210 mm.) + photocopie 3 f. : Questions à Malherbe (suite). 
Notes manuscrites sur brouillons, conditionnées par l'auteur dans une lettre de J. Marsaux 
datée du 5 mai 1983. 
 
786.19.12 
Bordereau de versement de pension de vieillesse 
1 f. 105 x 300 mm. 09-02-1983. 
 
786.19.13 
Cogitata III.  
118 p. 225 x 175 mm. Cahier manuscrit avec table de matières. 1983. 
 
 

XX. 1984-1985 (786.20.1-786.20.10) 
 
 

 31



786.20.1. 
Punir et surveiller 
206 p. 295 x 210 mm. Cahier manuscrit. 1984. 
 
786.20.2 
Esquisse d'une réflexion philosophique sur la danse macabre 
15 p. 300 x 210 mm. 1e page manuscrite, p. 2-15, copie carbone du tapuscrit. 1984. 
 
786.20.3 
Le je et l'autre 
[177] p. 295 x 210 mm. Cahier manuscrit. 1984. 
 786.20.3.a. Photocopie de la notice nécrologique de J. Trouillard (1 f.) 
 786.20.3.b. Notes et fragments de texte manuscrits (3 f.) 
 
786.20.4 
Systématique du chapitre 7 de la Traumdeutung [suivi de :] Essai d'une "systématique du 
chapitre 7 de a Tramdetung 
2 part. (12 ; 27) p. 300 x 210 mm. 1e partie en 2 exemplaires : tapuscrit et copie carbone. 
 
786.20.5 
Du politique et de la politique 
[270] p. (90-92 bl. ; 137-148 détachées). 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1984. 
 786.20.5.a. Titre ms. 
 
786.20.6 
Altérité et relation : débat autour de Jacques Derrida et Pierre-Jean Labarrière 
68 p. (p. 2 manque). 295 x 210 mm. Tapuscrit photocopié. Colloque tenu au Centre-Sèvres le 
25 mai 1984. 1984. 
 a. Mentions manuscrites (1 f.) 
 
786.20.7 
5 fragments de textes manuscrits. 210 x 150 mm. 1985.  

786.20.7.a. Conférence aux Visitandines (21 f.) 
. 786.20.7.b. Aux Visitandines. Souffrir avec courage (3 f.) 

786.20.7.c. A propos du mal (3 f.) 
 786.20.7.d. Tout Ubu (6 f.) 

786.20.7.e. Note sur Aristote (14 p.) 
 
786.20.8 
Lettre manuscrite adressée par M. Dominique Bourg à l'auteur et copie de débat 
7 p. dactylographiées + lettre. 295 x 210 mm. Photocopie. 1985. 
 
786.20.9 
Jésus et Lacan 
12 p. 295 x 210 mm. Tapuscrit photocopié. 1985. 
 
786.20.10 
Je voudrais, dans cette intervention, revenir sur le discours de Luce Giard [incipit] 
2 p. 295 x 210 mm. Tapuscrit photocopié. 1985. 
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XXI. 1985-1988 (786.21.1-786.21.21) 
 

786.21.1 
Journal : Métaphysique du retraité … 
300 p. (p. 175-202 arrachées). Cahier manuscrit. 1985. 
 786.21.1.a. Topique 20. L'interprète (1 f. manuscrit) 
 
786.21.2 
La mémoire de la passion et la formation de la jeunesse [passioniste] 
16 p. 300 x 210 mm. Copie carbone, corrections manuscrites. [après 1985]. 
 
786.21.3 
De l'indifférence souveraine en philosophie 
28 p. 210 x 150 mm. Texte manuscrit. 1986 
 
786.21.4 
Enseigner la philosophie 
11 p. 300 x 210 mm. Copie carbone. 1986. 
 
786.21.5 
Carte postale. 30.08. 1986. 
 
786.21.6 
Umberto Folena, Padri passionisti 
1 f. 295 x 210 mm. Coupure de presse. Photocopie. 1986. 
 
786.21.7 
Histoire de la Croix 
8 documents. 300 x 210 mm. Copies carbones, photocopies. Mentions manuscrites des dates. 
1986. 

786.21.7.a. Staurologie : deuxième partie. Histoire de la Croix (17 p.)  
786.21.7.b. Histoire de la Croix : 2e partie (suite) (21 p.) 
786.21.7.c. Histoire de la Croix (suite et fin) (21 p.) + 2e version (786.21.7.c bis) 

sans interlignes (8 p.) 
786.21.7.d. Theologia crucis : III partie : La théologie de la Croix (25 p.) 
786.21.7.e. Théologie de la Croix (suite) (28 p.) 
786.21.7.f. Théologie de la Croix (suite et fin) (28 p.) + 2e version (786.21.7.f bis) 

sans interlignes (13 p.) 
786.21.7.g. Staurologie : vers une pensée de la Croix (2 f.) 
786.217.h. Fragment de texte (p. 4-14) ; notes manuscrites (2 f.) 
 

786.21.8 
Esquisses 
1. Postulats de mon exégèse de St. Jean. 2. Sur la catégorie d’extériorité. 3.Extériorité et 
mystique. 4. Les Ménines de Vélasquez. 5. Utopie et méontologie. 6. Accepteriez-vous le 
nazisme au nom de la tolérance ? 7. Esquisses d’une politique 
61 p. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1986. 
 a. Mais comment bâtir sur le vide … (1 f. plié) 
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786.21.9 
En exergue de ce travail, j'écrirais volontiers la finale du Parménide platonicien [incipit] 
[109] p. 295 x 210 mm. Copie carbone et tapuscrit, corrections manuscrites. [avant 1988]. 
 
786.21.10 
Zénon d'Elée entre Lenin et Trotsky 
13 p.. 280 x 195 mm. Manuscrit photocopié. [1987 ?]. 
 
786.21.11 
Zénon d'Elée entre Lenin et Trotsky 
13 p. 280 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. [1987 ?]. 

 
786.21.12 
Notes sur la préparation de Rien ou quelque chose 
8 f. + titre. 210 x 150 mm. Document chiffré 2-7. Manuscrit. 1987. 
 
786.21.13 
Sur la lettre et le texte 
26 p. manuscrites. 210 x 150 mm. [1987]. 
 
786.21.14 
Hans Schadewaldt, Totentanz und Heilberufe 
9 f. 295 x 210 mm. Photocopie annotée. [1987]. 
 
786.21.15 
Questions à prévoir sur le métaphoral 
18 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit, copie carbone, et manuscrit. [vers 1988 ?]. 
 
786.21.16 
Poétique du sensible 
3 p. [i.e. 2 f. dont 1 plié]. 210 x 150 mm. Notes manuscrites. 1988. 
 
786.21.17 
Le pèlerin 
14 f. 215 x 150 mm. Notes manuscrites. 1988. 
 
786.21.18 
Préparation du livre […] S. Paul. 1988 
14 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. 1988. 
 
786.21.19 
Préface à "Araméennes" de Jean Grosjean 
14 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit photocopié. 1988. 
 
786.21.20 
La théorie aristotélicienne des quatre causes 
2 f. 300 x 210 mm. Notes manuscrites. [1988].  
 
786.21.21 
Carte postale d'Arnaud Spire. 1988. 
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XXII. 1988-1990 (786.22.1-786.22.27) 
 
786.22.1 
Déplacement et reconversion du religieux, aujourd'hui 
25 p. 300 x 210 mm. Copie carbone photocopiée. 1988. 
 
786.22.2 
Mon ami Silvan Rousse a eu l'excellente idée [incipit] 
4 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit photocopié. 1988. 
 
786.22.3 
Etre passioniste en France aujourd'hui 
3 p. 300 x 210 mm. Copie carbone. 1988.  
 
786.22.4 
Pour mon prochain discours 
Première partie. Les lieux scriptuaires relatifs à une théologie de la Croix 
46 p. 300 x 210 mm. Texte manuscrit, tapuscrit, et copie carbone. [1988 ?]. 
 
786.22.5 
Voies vers Dieu et discours de raison 
22 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit et copie carbone. 1988. 
 
786.22.6 
Poétique du sensible [titre de chemise] 
[53] p. 300 x 210 mm. Fragments de textes dactylographiés. 1988. 
 
786.22.7 
Jean Chatillon 
3 p. (dont 2 pages 1). 300 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. 1988. 
 
786.22.8 
Josée Lapeyère, La quinze chevaux 
3 p. 300 x 210 mm. Copie carbone et photocopie. [1988 ?]. 
 
786.22.9 
Le Père Louis-Dominique Dubarle n'est plus 
1 double feuillet du Lien. 425 x 300 mm. Contient 3 discours funèbres. 1987. 
 786.22.9.a. Louis (1 f.) 
 786.22.9.b. Roger (4 p.) 
 786.22.9.c. Louis-Dominique Dubarle (5 f.) 
 
786.22.10 
[11] f. 210 x 150 mm. Fragments de textes et notes manuscrites sur brouillons. 1989 
 
786.22.11 
Préparation de Philosophie buissonnière. 1989. Réflexion sur le défi de la Croix 
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[181] p. 215 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1989. 
 786.22.11.a. Titre ms. 
 786.22.11.b. Notes ms. (1 f. plié) 
 
786.22.12 
Figures : la main et le visage 
[54] f. 220 x 170 mm. Cahier manuscrit. 1989. 
 786.22.12.a. Notes manuscrites (1 f.) 
 
786.22.13 
5 textes manuscrits. Formats divers. 1989. 

786.22.13.a. Théétète (6 f. sur brouillons) 
 786.22.13.b. République : sur Platon (2 f.) 

786.22.13.c Suite de l'étude "christianisme, judaïsme, hellénisme" cf. Cogitata III de 
ma philosophie buissonnière (10 f.) 

786.22.13.d. Réflexions sur les exposés (6 f.) 
786.22.13.e. Pensées diverses sur la liberté et l'infini (couverture et 1 f. du planning 

+ 3 f. ms.) 
 

786.22.14 
Sur le verbe et sur l'esprit : réflexions sur l'Esprit 
P. 2-4. 270 x 210 mm. Copie carbone. 1989. 
 
786.22.15 
La foi chrétienne dans le monde d'aujourd'hui 
18 p. 295 x 210 mm. Copie carbone. 1989. 
 
786.22.16 
Commentaire 1ère lettre S. Jean 
P. 11-14. 300 x 210 mm. Tirage papier. Mentions manuscrites. 1989. 
 
786.22.17 
Que faire ? 
[9] f. dont : 6 f. manuscrits sur brouillons (tapuscrit et tirage papier) + p. 2-4 (tirage papier). 
La 5e page imprimée est le verso du feuillet 6 manuscrit. 295 x 210 mm. [198. ?]. 
 
786.22.18 
A quoi sert la philosophie ? Que faire ? 
14 f. 210 x 450 mm. Manuscrit. [198. ?] 
 
786.22.19 
Homélie pour la profession perpétuelle de Sœur Françoise 
3 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit (photocopie). 1989. 
 
786.22.20 
Mystique et catégorie d'extériorité 
19 p. 300 x 215 mm. Copie carbone (photocopie). [198. ?]. 
 
786.22.21 
Sur quelques présupposés d'une certaine exégèse 
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20 p. 300 x 210 mm. Copie carbone (photocopie). [198. ?]. 
 
786.22.22 
Communion, communauté, église(s), institution 
22 p. 300 x 210 mm. Copie carbone (photocopie). [198. ?]. 
 
786.22.23 
Saint Thomas d'Aquin et l'intelligence de la foi 
20 p. 300 x 210 mm. Copie carbone (photocopie). [198. ?]. 
 
786.22.24 
Notes sur les deux dimensions du "poétique" 
14 p. 300 x 210 mm. Copie carbone. [198. ?]. 
 
786.22.25 
Saint Paul et la philosophie 
11 f. 210 x 150 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. [198. ?]. 
 
786.22.26 
Animadversiones 
13 [i.e. 12] f. manuscrits. 210 x 150 mm. [1989-1992 ?]. 
 
786.22.27 
[3] f. 295 x 210 mm. Notes manuscrites et fragments de texte. Trouvés dans "La pensée, no.  
273, 1990. [1990 ?]. 
 
 

XXIII. 1990-1993 (786.23.1-786.23.21) 
 
786.23.1 
Etes-vous du Parti ? 
13 p. [i.e. 12 : manque p. 8. 300 x 210 mm. [1990 ?]. 
 
786.23.2 
Diversité des interprétations du Nirvana 
2 f. manuscrits au crayon sur brouillon. 210 x 150 mm. 1990. 
 
786.23.3 
Chère Odette 
[6] f. 330 x 210 mm. 3 lettres, dont une copie carbone et 2 manuscrites. [1990]. 
 
786.23.4 
Le pardon … 
[2]-28 f. manuscrits. 210 x 150 mm. 1990. 
 
786.23.5 
Politique préparation "Esquisses du Politique" 
[115 ; 70] p. 220 X 165 mm. Cahier manuscrit. Daté d'après couverture. 1990. 
 786.23.5.a. Titre ms. 
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 786.23.5.b. Notes manuscrites (1 f. + 2 doubles feuillets) 
 786.23.5.c. Notes manuscrites (1 f.) 
 
786.23.6 
Entretiens avec Guy Petitdemange : le songe de Daniel 
[14] f. 205 x 125 mm. Cahier manuscrit. [1990]. 
 
786.23.7 
Libres commentaires, préparation à mon livre "Libres commentaires" 1990 
[192] p. 300 x 210 mm. Cahier manuscrit. 1990. 
 786.23.7.a. Dieu comédien (tapuscrit photocopié + notes et enveloppe ms., 3 f.) 
 
786.23.8 
Une parole de foi aujourd'hui 
28 p. 300 x 210 mm. Copie carbone. 1990. 
 
786.23.9 
Le miserere de G. Rouault et la passion du Christ 
8 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit. 1990. 
 
786.23.10 
De quelques traits remarquables de cette encylique … 
[4] f. 210 x 150 mm. Texte manuscrit sur brouillon (tirage papier). [après 1990]. 
 
786.23.11 
Pour Anne et Jory en ce 7 septembre 1991 
2 p. 300 x 210 mm. Copie carbone, corrections manuscrites. 1991. 
 
786.23.12 
Esquisses du politique 
191-[2] p. 295 x 210 mm. Cahier manuscrit. 1991. 
 786.23.12.a. Lettre + photocopie d'un fragment de texte (3 f.) 
 786.23.12.b. Préparation, esquisses du politique (10 f.) 
 
786.23.13 
Lettre de Bernard Michaux du 13 janvier 1991 
1 f. 300 x 210 mm. 1991. 
 
786.23.14 
Bouddhisme et l'Occident 
[5] f. manuscrits et tirage papier. 295 x 210 mm. 1992. 
 
786.23.15 
A propos de l'écologie 
9 f. manuscrits. 210 x150 mm. 1992. 
 
786.23.16 
2 cartes postales 
 
786.23.17 
Sur le problème des universaux au Moyen Age 
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8 f. manuscrits. 275 x 210 mm. [vers 1992]. 
 
786.23.18 
Il dolore alla luce dei testi di Don Giovanni Antonioli 
24 f. manuscrits. 215 x 145 mm. Texte manuscrit. [vers 1992 ?]. 
 
786.23.19 
Le problème, la douleur, à la lumière de Don Giovanni 
[11] f. 285 x 210 mm. Manuscrit. [vers 1992 ?]. 
 
786.23.20 
Petite liturgie pour la fête du centenaire 
[16] p. 210 x 150 mm. 1993.  
 786.23.20.a. Carte manuscrite de René Nouailhat 
 786.23.20.b. Fragment de texte ms. sur brouillon (3 f.) 
 
786.23.21 
Splendor veritatis encyclique 
[1]-36 f. manuscrits. 210 x 145 mm. [1993 ?]. 
 
 

XXIV. 1993-1996 (786.24.1-786.24.16) 
 
786.24.1 
7 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1993 

786.24.1.a. Christianisme et concept de nature (16 p.) 
786.24.1.b. Note à propos de la Nature (10 p.) 

 786.24.1.c. Don Giovanni (10 p.) 
 786.24.1.d. Don Giovanni [autre version] (4 p.) 
 786.24.1.e. Le Chrétien et la croix de Jésus (6 p.) 
 786.24.1.f. Sur la Résurrection (7 p.) 
 786.24.1.g. Comment faire le Tour ? Éloge de la course (2 versions de 2 p.) 
 
786.24.2 
Anna Tomicek 
3 f. 300 x 210 mm. Tapuscrit et polycopie (1 feuillet en français ; traduction en allemand ; 1 
feuillet plié en deux). 1994. 
 
786.24.3 
Etude sémantique de trois termes allemands, Boden, Feld, Gebiet 
2 f. pliés. 210 x 150 mm. Manuscrit. 1994. 
 
786.24.4 
Occam, l'universel, l'univoque, le prédicable, etc. 
[6] f. manuscrits. 210 x 150 mm. [1994 ?]. 
 
786.24.5 
Notes sur Nicolas d'Autrecourt 
[6 f.]. 210 x 150 mm. Manuscrit. 1994. 
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786.24.6 
Lettre d'Odette Chapuis à l'auteur 
1 f. + enveloppe. 210 x 145 mm. 1994. 
 
786.24.7 
Monothéisme, monarchie, unité et unicité 
17 p. manuscrites. 210 x 150 mm. [1994 ?]. 
 
786.24.8 
11 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1994. 
 786.24.8.a. A la mémoire de Madame Gelot (1 p.) 
 786.24.8.b. Eliane, Emmanuel (2 exemplaires, 2 p.) 
 786.24.8.c. Epître livre de la sagesse – François (4 p.) 
 786.24.8.d. Les pauvres de Jésus (3 p.) 
 786.24.8.e. Réné (2 p. + 1 manuscrite sur brouillon) 
 786.24.8.f. Science et communication (2 p.) 
 786.24.8.g. Spiritualité et liberté (12 p.) 
 786.24.8.h. Témoins de la Croix (25 p.) 

786.24.8.i. Témoins de la Croix (37 p.) 
 786.24.8.j. Une vie spirituelle pour aujourd'hui (30 p.) 
 786.24.8.k. Unicité (2 exemplaires, 3 p.) 
 
786.24.9 
Ste. Lucie : lux et lumen  
9 f. manuscrits. 275 x 210 mm. Mentions manuscrites : réflexions libres. 1995. 
 
786.24.10 
Mystique et Philosophie 
10 p. manuscrites. 210 x 145 mm. 1995. 
 
786.24.11 
A propos d'une soi-disant Théo-dramatique, style U.r. Balthasar 
12 f. 210 x 140 mm. 1995. 
 
786.24.12 
Introduction Sur l'être … 
147 p. (paginé et folioté). 210 x 150 mm. 1995. 
 
786.24.13 
L'Esprit de la Croix 
16 p. manuscrites. 210 x 150 mm. 1995. 
 
786.24.14 
6 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1995. 
 786.24.14.a. L'espace et le sacré en contexte chrétien-catholique (8 f.) 
 786.24.14.b. Georges Brassens (2 f.) 
 786.24.14.c. Paul de la Croix + Sommaire du texte (7 ; 9 f.) 
 786.24.14.d. Saint Thomas d'Aquin (2 f.) 
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786.24.14.e. L'expérience paulicrucienne du nu pâtir et la déréliction du fils de 
l'homme sur la Croix (24 f.) 

786.24.14.f. La prière (photocopie, 10 f.) 
 

786.24.15 
Préparation de conférences. Singulier et pluriel ; L'enfant et le philosophe ; Le bouddhisme - 
fascination bouddhiste ; Pour une conception de la politique en situation désespérée ; Sur 
Dieu et sur la religion ; Sur la prière aujourd'hui 
91 p. (4-17 bl.). 235 x 205 mm. Cahier manuscrit. 1996. 
 786.24.15.a. Notes manuscrites (4 f.) 
 
786.24.16 
5 documents manuscrits. 210 x 150 mm ; le dernier, 220 x 180 mm. 1996. 

786.24.16.a. Les jumeaux (3 f.) 
 786.24.16.b. Nature et unité de l'expérience philosophique (4 p.) 

786.24.16.c. II. Théologie négative et teologia crucis (p. 57 à 75, i.e. 18 f.)  
786.24.16.d. Philosophie et mystique (17 p.) 
786.24.16.e. Fragment de texte (2 f.) 
786.24.16.f. Portrait de philosophe (4 p.) 
 
 

XXV. 1996-1998 (786.25.1-786.25.16) 
 

786.25.1 
Chaire Gilson 
10 documents manuscrits. 210 x 150 mm. ; le dernier 295 x 210 mm. 1996. 

786.25.1.a. Immanence et rupture (34 f.) 
786.25.1.b. Le monde comme extériorité du projet humain (30 f.) 
786.25.1.c. Le projet humain (18 f.)  
786.25.1.d. Le projet humain [2e version](14 f.) 
786.25.1.e. Préliminaires au chapitre L'enfant nouveau-né (9 f.) 
786.25.1.f. Le temps du projet (41, i.e. 40 f.).  
786.25.1.g. Temps et durée du projet humain (35 f.)  
786.25.1.h. Etre - stimulus de la pensée (f. 3-6 ; 8-20 , i.e. 17 f.) 
786.25.1.i. Fascisme et communisme contre l'agnosticisme de Hume (4 doubles f. 

pliés) 
786.25.1.j. Post-scriptum. Je n'ai pu engager, à propos de l'affirmation gilsonnienne 

[incipit] (photocopie, tirage papier, p. 28-29) 
 
786.25.2 
3 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1996. 

786.25.2.a. Discours de mariage (2 exemplaires, 2 f.) 
786.25.2.b. Questions de mai 96 (p. 3-8 [2 p. 4]) 
786.25.2.c. Portrait de philosophe (4 p.) 
786.25.2.d. De l'ange et de la métaphore (11 p.) 

 
786.25.3 
Homélie du P. Stanislas Breton, passioniste, pour la célébration du soixantième anniversaire 
de son sacerdoce 
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4 p. (i.e. 1 f. plié)  210 x 150 mm. Photocopie. 1996. 
 

786.25.4 
Témoignage du P. Breton à la messe des 60 ans 
1 f. 300 x 210 mm. Tirage papier, photocopie. 1997. 
 
786.25.5 
Le baptême de Jean 
p. 45-46. 300 x 210 mm. Tirage papier. 1997 
 
786.25.6 
Who's Who in the World: biographical data form 
4 f. 300 x 210 mm. Photocopie du formulaire rempli par l'auteur. 1997. 
 
786.25.7 
Lettre de Jacquelyn Porter jointe à sa proposition pour The Stanislas Breton Reader 
20 p. 300 x 210 mm. Tirage papier. 1997. 
 
786.25.8 
3 f. 210 x 150 mm. Notes manuscrites : Sur le pardon (1 f.); notes pour un article (Archives de 
philosophie) (2 f. pliés). 1997. 
 
786.25.9 
3 textes manuscrits. 300 x 210 mm. 1997. 

786.25.9.a. Passion et compassion (4 f.) 
786.25.9.b. Sur l'icône en sa référence trinitaire (10 f.) 
786.25.9.c. Sur le problème du mal (12 f.) 

 
786.25.10 
6 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1997. 
 786.25.10.a. La question de la technique aujourd'hui (20 p.) 
 786.25.10.b. Du vêtement dans la liturgie (7 p.) 
 786.25.10.c. Métaphysique de l'Évangile (25 p., lacunaire) 
 786.25.10.d. Une merveilleuse découverte (17 p.) 

786.25.10.e. Le logique ([1997 ?], 20 p.) 
786.25.10.f. L'absolu et les absolus (19 f.) 

 
786.25.11 
Homme étant = homme métaphysique 
4 f. manuscrits. 300 x 210 mm. [après 1997]. 
 
786.25.12 
Christianisme aujourd'hui 
153 p. 300 x 210 mm. Photocopie (tirage papier). 1998. 
 
786.25.13 
Table ronde autour de la question de l'inculturation 
15 p. 300 x 210 mm. Photocopie (tirage papier). Mentions manuscrites : colloque ALETHE, 
Paris. 1998. 
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786.25.14 
Carte manuscrite de Jacquelyn Porter. 185 x 130 mm. 1998. 
 
786.25.15 
Lettre de J. Brémond 
1 f. 300 x 210 mm. Tapuscrit. 1998. 
 
786.25.16 
Husserl 
[9] f. 300 x 210 mm. Photocopie des notes manuscrites en août 1998. 
 

XXVI. 1998-2000 (786.26.1-786.26.12) 
 

786.26.1 
Petit traité des questions insolubles 
300 x 210 mm. Conditionné par l'auteur en chemise. 2 exemplaires corrigés à la main ; les 
deux sont lacunaires. 1998 
 786.26.1.a. Petit traité des questions insolubles (104 p.) 
 786.26.1.b. Petit traité des questions insolubles (p. 11-149) 
 786.26.1.c. Chapitre IV : Qui es-tu ? (p. 30-53, autre version + 8 f. de texte) 
 
786.26.2 
6 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1998. 

786.26.2.a. Sur la mort (10 p.) 
786.26.2.b. Problème philosophique de la rédemption (2 exemplaires, dont un avec 

corrections manuscrites (27 p.) 
 786.26.2.c. L'éthique contre l'ontologie (11 p.) 
 786.26.2.d. Sur le problème du mal (2 exemplaires, 4 p.) 
 786.26.2.e. L'idole (8 p.) 
 786.26.2.f. Dieu (7 p.) 
 786.26.2.g. Démocratie et mondialité (13 f.) 
 
786.26.3 
Porter, Jacquelyn. Stanislas Breton’s use of neoplatonist thought to interpret the cross in a 
postmodern setting 
9 p. 280 x 215 mm. Tirage papier. Texte présenté à la American Academy of Religion. 
[1998]. 
 
786.26.4 
Quel christianisme pour le nouveau siècle ?  
[13] f. Photocopie. 300 x 210 mm. Lacunaire. 1999. 
 
786.26.5 
Bouddhisme et notes manuscrites 
5 f. manuscrits sur brouillons. 210 x 150 mm. 1999. 
 
786.26.6 
Carnet no. 4 
[72] f. 220 x 155 mm. Cahier manuscrit. 1999. 
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786.26.7 
[4] f. + carte. Formats divers. Fragments de textes, carte postale. [vers 1999 ?]. 
 
786.26.8 
6 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 1999. 
 786.26.8.a. Dieu aujourd'hui (15 p.) 

786.26.8.b. L'athéisme selon Spinoza (9 p.) 
786.26.8.c. Responsabilité du philosophe (10 p.) 
786.26.8.d. Religion ou religieux (9 p.) 
786.26.8.e. Thème du chapitre général 2000 (1 f.) 
786.26.8.f. La question des pantalons (2 f.) 

 
786.26.9 
Cahier no. 3 
[84] p. 220 x 170 mm. Répertoire manuscrit. 1999-2000. 
 
786.26.10 
Lettre d'Henry Duméry 
1 f. 295 x 210 mm. Tirage papier. 2000. 
 
786.26.11 
Le péché 
18 p. 210 x 150 mm. Notes manuscrites. 2000. 
 
786.26.12 
Carte postale 
Drôme provençale. 2000. 
 

XXVII. 2000-2001 (786.27.1-786.27.6) 
 

786.27.1 
13 textes manuscrits. Feuillets pliés ou demi-feuillets. Fragments, notes et brouillons, sans 
date. [après 2000 ?]. 

786.27.1.a. Thérapie génique (2 f.) 
786.27.1.b. Biologie / stimulation (4 doubles f.) 
786.27.1.c. Mémoire, oubli, éveil (17 p.) 
786.27.1.d. A propos de l'écriture (1 f.) 
786.27.1.e. Anthropologiques (2 f.) 
786.27.1.f. Ontologie – éthique (1 f. plié) 
786.27.1.g. Le feu (1 f.) 
786.27.1.h. Seconde et troisième objet (7 f.) 
786.27.1.i. Fragments de texte (photocopie, 4 f., dont 3 doubles f.) 
786.27.1.j. Du dernier repas (fragment de texte, p. 12-16) 
786.27.1.k. Umberto Eco (photocopie, fragment de texte, 1 f. plié) 
786.27.1.l. De l'éclair en phénoménologie (2 f.) 
786.27.1.m. Fragments de texte (manuscrit, 3 f.) 
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786.27.2 
25 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 2000. 
 786.27.2.a. Le Dieu qui vient (15 p.) 
 786.27.2.b. L'enfer du sujet (11 p.) 
 786.27.2.c. L'éthique contre l'ontologie (11 p.) 
 786.27.2.d.. "Etre dans". De l'ontologie à l'écologie (20 p.) 
 786.27.2.e.. Giorgio Corvi (5 p.) 

786.27.2.f. Histoire et irréversibilité (2 versions, 15 p.) 
 786.27.2.g. L'intuition est-elle encore possible ? (p. 2-7) 
 786.27.2.h. Matérialisme aléatoire (p. 12-13) 
 786.27.2.i. Message et interprétation (14 p.) 
 786.27.2.j. Orient et occident (2 f.) 
 786.27.2.k. La passion et la connaissance (10 p.) 
 786.27.2.l. De l'indifférence en matière de philosophie (19 p.) 
 786.27.2.m. La pensée du principe (21 p.) 
 786.27.2.n. Essai sur l'antisémitisme (11 p.) 
 786.27.2.o. Immédiateté et méditation (13 p.) 
 786.27.2.p. Portrait de philosophe (2 versions, 4 p.) 
 786.27.2.q. Le problème du commencement (16 p.) 
 786.27.2.r. Le problème du fondement (20 p.) 
 786.27.2s. Réflexion sur le post-moderne (9 p.) 
 786.27.2.t. Sur le beau (9 p.) 
 786.27.2.u. Système et paradoxe (2 versions, 17 p.) 
 786.27.2.v. Verbum caro. Parole, chair, corps (15 p.) 
 786.27.2.w. Sur la volonté de puissance (2 versions, 18 et 2 p.) 
 786.27.2.x. Philosophie et mystique (10 p.) 
 786.27.2.y. Thèse de Delos (extrait (?) de la thèse annoté par Stanislas Breton, 5 p.) 
 
786.27.3 
Notes pour préparer article Hélène et Madeleine 
[6] f. 210 x 155 mm. Notes manuscrites sur brouillons. 2001. 
 
786.27.4 
Singulier-pluriel 
[36] f. + carte manuscrite de Lorenzo Vincigurra. 210 x 145 mm. Notes manuscrites sur 
brouillons. 2001. 
 
786.27.5 
Événements et lignes biographiques 
9 f. manuscrits. 300 x 210 mm. Photocopie. 2001. 
 
786.27.6 
A propos des ensembles fous 
16 p. 210 x 150 mm. Notes manuscrites. [2001 ?]. 
 
 

XXVIII. 2001-2002 (786.28.1-786.28.3) 
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786.28.1 
43 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 2001. 
 786.28.1.a. Althusser-Breton (5 p., i.e. 3 f.) 
 786.28.1.b. Autour du principe de raison (16 p.) 
 786.28.1.c. Les soucis et le souci (11 p.) 
 786.28.1.d. Comprendre, expliquer (7 p.) 
 786.28.1.e. Le concept dans les langues (8 p.) 
 786.28.1.f. La crise du politique (11 p.) 
 786.28.1.g. De l'unique et de l'un (10 p.) 
 786.28.1.h. La démocratie en question (9 p.) 
 786.28.1.i. L'énigme de l'être dans (11 p.) 
 786.28.1.j. L'être et le mal (13 p.) 
 786.28.1.k. Le nouvel esprit critique (9 p.) 
 786.28.1.l. Origine et radicalité (9 p.) 
 786.28.1.m. La pensée du tout (10 p.) 
 786.28.1.n. Phénomènes d'accompagnement (13 p.) 
 786.28.1.o. Qu'est-ce qu'un lecteur ? (7 p.) 
 786.28.1.p. Rédemption (3 p.) 
 786.28.1.q. La Réel et ses représentations (7 p.) 
 786.28.1.r. Réflexions sur le don (26 p.) 
 786.28.1.s. Relativisme, universalité (9 p.) 
 786.28.1.t. Ruines, rides, traces, vestiges (9 p.) 
 786.28.1.u. .Science, foi, incroyance (11 p.) 
 786.28.1.v. Le singulier, corps et chair (16 p.) 
 786.28.1.w. Sur la grâce, théologie et poésie (2 versions, 16 p.) 
 786.28.1.x. Sur le nihilisme, aujourd'hui (10 p.) 

786.28.1.y. Sur le Parménide (9 p.) 
 786.28.1.z. Sur les quatre éléments (7 p.) 
 786.28.1.A. L'évènement (8 p.) 
 786.28.1.B. Fatigue d'être (8 p.) 
 786.28.1.C. Universel, particulier, singulier (11 p.) 
 786.28.1.D. Grâce, foi chrétienne, théologie (4 p.) 
 786.28.1.E. Histoire, nature, temps (9 p.) 
 786.28.1.F. L'homme entre réel et irréel (10 p.) 
 786.28.1.G. L'idée de matière aujourd'hui (7 p.) 
 786.28.1.H. Immanence (9 p.) 
 786.28.1.I. Intellect et artifice (8 p.) 
 786.28.1.J. Mélancolie et vie spirituelle (5 p.) 
 786.28.1.K. Métaphysique, fonction méta (16 p.) 
 786.28.1.L. Pauvre philosophie (11 p.) 
 786.28.1.M. L'espérance aujourd'hui (7 p.) 
 786.28.1.N. Péché ou égarement ? (8 p.) 
 786.28.1.O. Le désert (7 p.) 
 786.28.1.P. Technique et désespoir (10 p.) 
 786.28.1.Q. Bouddhisme fonction d'éveil (13 p.) 
 
786.28.2 
Le centaure joueur de flûte 
30 ; 39 p. [2 versions, 28.2 et 28.2bis]. 210 x 150 mm. Texte manuscrit. 2002. 
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786.28.3 
Poésie et métaphysique 
P. 14-16. 210 x 150 mm. Fragment de texte manuscrit. [2002]. 
 
 

XXIX. 2002-2004 (786.29.1-786.29.12) 
 
786.29.1 
16 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 2002. 
 786.29.1.a. Il carisma di don Giovanni (9 p.) 

786.29.1.b. Religion et épidémie (lacunaire, 11 p.) 
786.29.1.c. Sur le langage mystique (9 p.) 
786.29.1.d. Le problème de la traduction (11 p.) 
786.29.1.e. Philosophie et sciences cognitives (12 p.) 
786.29.1.f. Les philosophes, où demeurent-ils ? (7 p.) 
786.29.1.g. Personnel ou impersonnel ? (18 p.) 
786.29.1.h. Le jetable. Essai d'exégèse (8 p.) 
786.29.1.i. L'Évangile et l'enfance (2 versions, 8 p.) 
786.29.1.j. Être, vie, pensée (14 p.) 
786.29.1.k. Être-là (7 p.) 
786.29.1.l. Einstein et la Torah (6 p.) 
786.29.1.m. Le Dieu qui peut être (15 p.) 
786.29.1.n. La critique de l'autorité politique (9 p.) 
786.29.1.o. Chansons d'amour (10 p.) 
786.29.1.p. Les béatitudes (12 p.) 
 

786.29.2 
A voix nue 
5 Cédéroms. France Culture. 2002. 
 
786.29.3 
Le chaos ou le sens du désordre ; Le cerveau de l’homme engendre du chaos … 
[11] f. Formats divers. Notes manuscrites et tirages papiers. [2003]. 
 
786.29.4 
Méditation cartésienne 
[6] f. 210 x 150 mm. Notes manuscrites sur brouillons. [2003 ?]. 
 
786.29.5 
Mes présupposés 
[3] f. manuscrits (dont 2 doubles feuillets, le dernier sur brouillon daté 2003. 210 x 150 mm. 
2003. 
 
786.29.6 
16 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 2003. 
 786.29.6.a. Le charisme de D.Giovanni (10 p.) 
 786.29.6.b. A propos du pur amour (9 p.) 
 786.29.6.c. Autour de l'embryon (7 p.) 
 786.29.6.d. A propos de la négation et du négatif (11 p.) 
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 786.29.6.e. Dieu est-il inutile ? Réponse bouddhiste (9 p.) 
 786.29.6.f. L'écriture et la mort (lacunaire, 7 p.) 
 786.29.6.g. Edith Stein (3 p.) 
 786.29.6.h. Le fait religieux (11 p.) 
 786.29.6.i. Faut-il s'arrêter quelque part ? (12 p.) 
 786.29.6.j. Inutile et incertain (8 p.) 
 786.29.6.k. Le même et l'autre (11 p.) 
 786.29.6.l. Mémoire de la passion (14 p.) 
 786.29.6.m. Le moi et le soi (lacunaire, 14 p.) 
 786.29.6.n. La question du pur amour (14 p.) 

786.29.6.o. Saint Paul en question (12 p.) 
786.29.6.p. Sur le langage mystique (9 p.) 
786.29.6.q. Liste des inédits (7 p.) 
 

786.29.7 
Carte de vœux 
300 x 210 mm. 2004. 
 
786.29.8 
Sur la femme 
7 f. 210 x 150 mm. Notes manuscrites. Photocopie. + 1 f. plié manuscrit sur brouillon. 2004. 
 
786.29.9 
Carnet no. 1 
[66] p. manuscrites. 140 x 90 mm. Carnet «  Moleskine » noir. 2004. 
 
786.29.10 
Carnet no. 2 
Pagination multiple. 210 x 150 mm. Manuscrit. Carnet bleu. 2004. 
 
786.29.11 
Carnet no. 5 Spinoza 
43 ; 13 f. manuscrits. 170 x 110 mm. 2004. 
 
786.29.12 
A propos des questions vives 
1 f.. 295 x 195 mm. Notes manuscrites. 2004. 
 
 

XXX. 2004 (786.30.1-786.30.3) 
 
786.30.1 
19 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 2004. 
 786.30.1.a. La gloire de la croix (6 p.) 
 786.30.1.b. L'au-delà et la mort (9 p.) 
 786.30.1.c. Autorité et religion (12 p.) 
 786.30.1.d. Dernier jour d'hôpital (11 p.) 
 786.30.1.e. Les desperados de notre temps (10 p.) 
 786.30.1.f. Le Dieu qui est ou le Dieu qui vient ? (7 p.) 
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 786.30.1.g. En rêvant sur un dictionnaire (11 p. 
 786.30.1.h. Être et réalité (lacunaire, 12 p.) 
 786.30.1.i. Icône et image (7 p.) 
 786.30.1.j. Jeunesse et convention (8 p.) 
 786.30.1.k. Matière et anti-matière (10 p.) 
 786.30.1.l. Passage, mon beau souci (11 p.) 
 786.30.1.m. Le patrimoine (7 p.) 
 786.30.1.n. La philosophie face aux sciences cognitives (12 p.) 
 786.30.1.o. Le problème des questions vives (6 p.) 
 786.30.1.p. Religion ou foi aujourd'hui (8 p.) 
 786.30.1.q. Situation de la philosophie (9 p.) 
 786.30.1.r. Spinoza et le débat religieux (21 p.) 
 786.30.1.s. Le Tétralemme (17 p.) 
 
786.30.2 
3 Bibliographies. 300 x 210 mm. Tirages papier reliés. 2004. 

786.30.2.a. Articles du P. Stanislas Breton (54 f.) 
 786.30.2.b. Ouvrages du P. Stanislas Breton (55 f.) 
 786.30.2.c. Œuvres du P. Stanislas Breton (non relié, 59 p.) 
 786.30.2.d. Bibliographie P. Stanislas Breton (54 f.) 
  
786.30.3 
Ouvrages et articles du Père Stanislas Breton  
Biographie 
[24] p. 295 x 210 mm. Tirages papier et manuscrits. 2004. 

 

XXXI. 2005 (786.31.1-786.31.9) 
 
786.31.1 
Individu et technologie 
160 p. 185 x 150 mm. Polycopie. Mentions manuscrites. Texte de S. Breton et B. Baudry. 
2005. 
 
786.31.2 
Les deux langages 
74 p. manuscrites. 210 x 150 mm. 2005. 
 
786.31.3 
Qu'est-ce qu'un individu ? 
31 p. manuscrites. 210 x 150 mm. 2005. 
 
786.31.4 
Logische Untersuchungen 
[25] f. Photocopies 2005 des notes manuscrites. 300 x 210 mm. [sans date]. 
 
786.31.5 
[8] f. Photocopies 2005. 300 x 210 mm. Contient les notes sur Heidegger, Sein und Zeit 
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786.31.6 
Lettre interne aux personnels de l’Institut Catholique de Paris annonçant le décès du Père 
Stanislas Breton  
Nous vous faisons part du décès du Révérend Père Stanislas Breton 
1 f. photocopié. 300 x 210 mm. 2005. 
 
786.31.7 
11 textes (tirages papier). 300 x 210 mm. 2005. 
 786.31.7.a. Cartes postales (1 p.) 
 786.31.7.b. La circonstance (4 p.) 
 786.31.7.c. Informations et formation (7 p.) 
 786.31.7.d. Les lumières médiévales (5 p. 
 786.31.7.e. Métaphysique du foot (5 p.) 
 786.31.7.f. Pourquoi un tel malheur ? (7 p.) 
 786.31.7.g. Que penser de la résurrection (8 p.) 
 786.31.7.h. Sinistrose française (5 p.) 
 786.31.7.i. Sur l'Europe. Simples propos (7 p.) 

786.31.7.j. Un sursaut cordial (4 p.) 
786.31.7.k. Thèse de doctorat de Bjorn Thorsteinsson [commentaire] (4 p.) 

 
786.31.8 
Supports électroniques  

786.31.8.a. 9 disquettes. 93 x 90 mm. Derniers textes (disquette 1-7) ; Œuvres 
(disquette datée 2005) ; Questions insolubles. Sauvegarde des textes 
imprimés.  

786.31.8.b. Cédérom remis en juin 2006 par Gabriel Brossard 
 

786.31.9 
Manuel du prêtre en retraite par le R. P. Benoît Valuy. Dixième édition. H. Pélagaud fils et 
Roblot, Lyon ; Paris, 1875. Ex-libris manuscrit " J. Dubreuil, curé de Gradignan, Gironde ". 
Ex-libris imprimé " L'abbé J. Dubreuil ". 
Remis le 17 novembre 2005 par Hervé Sciardet, libraire. Il a acheté sa bibliothèque aux 
Passionistes après la disparition du père Breton. Ce livre était le manuel du prêtre du village 
du défunt.  

786.31.9.a. 35 images pieuses en 3 pochettes, souvenirs pieux, citations (coupures 
de presse) et un calendrier (petit format avec image pieuse) se 
trouvaient dans le manuel. 

 
 

XXXII. (786.32.1-786.32.33) 
[Documents non datés] 

 
786.32.1 
Le cosmos paulinien 
30 p. [i.e. 61]. 300 x 210 mm. Cahier manuscrit "Cambridge". [sans date]. 
 
786.32.2 
8 discours funèbres 
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300 x 210 mm. Tapuscrits, carbones. [sans date]. 
786.32.2.a. Colette Moinjon(1 p.) 
786.32.2.b. Christian Guerard(1 p.) 
786.32.2.c. Georges (1 p.) 
786.32.2.d. Catherine … au soir de ce jour (1 p.) 
786.32.2.e. Jacques (3 p.) 
786.32.2.f. Grand-père (1 p.) 
786.32.2.g. Religieuse (1 p.) 
786.32.2.h.. Catherine … en ce matin de mai (5 p.) 
 

786.32.3 
Jésus et la Samaritaine (2 exemplaires) 
7 p. (tirage papier) ; 9 p. 300 x 210 mm. (tapuscrit, corrections manuscrites). [sans date]. 
 
786.32.4 
La Sécularisation 
12 p. manuscrites. 210 x 150 mm. [sans date]. 
 
786.32.5 
Monsieur le Cardinal, Monsieur le Recteur … 
4 p. 300 x 210 mm. Photocopie d'un tapuscrit. [sans date]. 
 
786.32.6 
Le désir et la foi chrétienne 
9 p. 300 x 210 mm. Copie carbone (rouge), corrections manuscrites. [sans date]. 
 
786.32.7 
11 philosophes allemands 
[5] f. 210 x 300 mm. Portraits (dont 1 dessin et 1 photographies photocopiés). [sans date]. 
 
786.32.8 
Ma petite église 
2 f. manuscrits + carte postale. 270 x 210 mm. [sans date]. 
 
786.32.9 
Prague : le cimetière du ghetto 
3 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. [sans date]. 
 
786.32.10 
Question disputée sur les modes chrétiens de la présence 
6 p. 300 x 210 mm. Tirage papier photocopié. [sans date]. 
 
786.32.11 
L'incoronata de Foggia 
4 p. 290 x 210 mm. Copie carbone photocopiée. [sans date]. 
 
786.32.12 
C'est la troisième fois que j'ai l'occasion, en m'y heurtant parfois, de rencontrer un texte que 
j'estime "considérable" [incipit] 
5 p. 300 x 210 mm. Carbone copie. [sans date]. 
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786.32.13 
Célébration de deux "baptêmes de renaissance" : Elsa et Christophe 
2 p. 300 x 210 mm. Copie carbone. [sans date]. 
 
786.32.14. 
Messe de jubilé 
Cantique des cantiques, second poème 2, 10-14 
3 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. [sans date]. 
 
786.32.15 
Messe de jubilé 
2ème lecture Évangile selon St. Jean 
3 p. 300 x 210 mm. Tapuscrit, corrections manuscrites. [sans date]. 
 
786.32.16 
Sur la théorie thomiste de l'abstraction (G. Van Riet) 
1 f. manuscrit plié. 220 x 140 mm. [sans date]. 
 
786.32.17 
Fragments de textes 
Formats divers. 210 x 150 mm. Manuscrits et tapuscrits. [sans date]. 
 786.32.17.a  3e partie (1) : l'homme comme conscience (4 f. ms.) 
 786.32.17.b  Encycl. Veritatis (1 f. ms.)  
 786.32.17.c.  Introduction à la vie dévote (1 f. ms.)] 

786.32.17.d Fragment de texte dactylographié (p. 2-3) 
786.32.17.e. Vita. Dans l'usage philosophique d'aujourd'hui (1 p. dactyl.) 
786.32.17.f. L'oiseau de J. Michelet (1 f. ms.) 
786.32.17.g. A qui l'eût interrogé … (p.2, tapuscrit) 

 786.32.17.h. Quelle méthode ? (1 f. ms.) 
 
786.32.18 
Omnes 
[2] f. 210 x 150 mm. Manuscrit sur brouillon. [sans date]. 
 
786.32.19 
Le Christianisme et les religions 
14 p. 210 x 150 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.20 
La création en questions 
8 f. manuscrits. 210 x 150 mm. [sans date]. 
 
786.32.21 
Richard Rorty 
16 f. manuscrits. 210 x 150 mm. [sans date]. 
 
786.32.22 
Sur l’être et l’argent 
7 p. 220 x 170 mm. Manuscrit. [sans date]. 
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786.32.33 

 
786.32.23 
Sur la mort d’un enfant 
33 p. 220 x 170 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.24 
Sur l’homicide en pensée 
6 p. 220 x 170 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.25 
Café moulu sous vide 
4 p. 220 x 170 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.26 
Matière intelligible, matière sensible 
[3] f., dont 2 doubles feuillets. 220 x 170 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.27 
Image, similitude, icône 
15 p. 220 x 140 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.28 
Signe, trace, image 
3 p. 210 x 150 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.29 
Image 
P. 10-18. 210 x 150 mm. Manuscrit. [sans date].  
 
786.32.30 
Sur la méréologie 
2 doubles f. 220 x 170 mm. Manuscrit. [sans date]. 
 
786.32.31 
Plotin : les 2 matières 
3 part. ([72] ; [4] ; [2] f.) 220 x 165 mm. Cahier manuscrit. [sans date]. 
 786.32.31.a. Fragments de textes (3 f.) 
 786.32.31.b. Important : devant des dialectiques comme celle de Schilling … (2 f.) 
 786.32.31.c. Matière : il faut comprendre que … cette matière (2 f.) 
 786.32.31.d. Fragments de textes manuscrits (8 f.) 
 786.32.31.e. Plotin … (1 f.) 
 
786.32.32 
Notations biologiques ; projets St. Paul, etc. 
[48] ; [2] f. 235 x 180 mm. Cahier manuscrit "Pigna superbloc". [sans date]. 
 786.32.32.a. Sermons I (2 f. sur brouillons) 
 

[Sans titre] 
[21] f. 210 x 150 mm. Cahier manuscrit Pignastyle. [sans date]. 
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